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SĂNĂTATEPAg.5
Spitalul Municipal din
Hunedoara este unul 
dintre cele mai 
performante din ţară.
Soluţiile găsite pentru 
o activitate normală.

GRATUIT

ADMINISTRAŢIEPAg.4
Folosirea surselor de
finanţare nerambursabilă
reprezintă o oportunitate
pentru primării 
să-şi completeze 
zestrea de utilaje 
necesare comunităţii. 

MAgAZINPAg. 8
Ritualul zilnic de care 
nu ne putem lipsi -  cafeaua
- ne înfrumusețează
diminețile, ne relaxează și
ne oferă energia necesară
pentru întreaga zi. 

Fondat de Cornel POENAR

Anul Constantin Brâncuşi: Cine a construit
Coloana Infinitului şi povestea 

unui om interesant. /pag.16

E-mail: accentmediahd@yahoo.com • www.accentmedia.ro

Anunţuri de 
mare şi mică publicitate

în ziare locale şi centraleTel. 0722 402 044

/p. 3

Se vinde 

casa cu 

magnolii.

Simeria, 

telefon

0753083333.

Barajul de la Mihăileni, 
din nou în impas 

Barajul de la Mihăileni, 
din nou în impas 
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În cadrul săptămânii Școala
Altfel, elevii Școlii Gim-
naziale Nr. 2 Hunedoara au

participat la activități variate
și interesante.

Au explorat locuri deose -
bite, s-au bucurat de cele
văzute, într-o atmosferă ve -
selă și relaxantă.

Prezenți la Clubul Sportiv,
domnul Silviu Burza le-a
arătat copiilor tehnici ale
tenisului de masă și le-a co-
municat despre importanța
sportului în dezvoltarea fizică
și psihică.

Reușită a fost excursia la
Turda unde au vizitat Muzeul

„Fabrica de Știință”. Elevii au
fost impresionați atât de ex-
ponatele interactive care
îmbină știința și iluziile, cât și
de experimentele live. 

Interesant a fost popasul la
Laboratorul dentar Nistoresc
Dent unde au văzut cum sunt
utilizate echipamentele care
oferă rapiditate de execuție a
lucrărilor protetice.

Aceste activități - susținea
prof. Cizmaș Georgeta-Ileana
- au răspuns nevoilor individ-
uale ale elevilor și le-au oferit
oportunități educaționale di-
verse. 

A consemnat Ioan Vlad

La ora bilanțului
În cadrul Adunării Ge -

nerale a Judecătorilor,
doamna judecător

DAVID Gianina-Viorica
(foto) - președintele Tri-
bunalului Hunedoara a
prezentat Raportul de ac-
tivitate pe anul 2025 al
Tribunalului Hunedoara și
al judecătoriilor din
circum scripția acestuia. 

Astfel s-a punctat faptul că
în anul 2025 Tribunalul Hu -
nedoara a înregistrat un
volum de activitate (stoc
inițial plus dosare nou in-
trate) de 19388 de cauze pe
rol, în scădere cu - 568 de
cauze față de anul 2024 când

numărul dosarelor pe rol a
fost de 19956.

La Tribunalul Hunedoara,
în cursul anului 2025, s-a în-
registrat o încărcătură de
1320,7 cauze/judecător, iar
Tribunalul Hunedoara este
tribunalul cu a II-a cea mai
mare încărcătură din ţară
raportată la volumul efectiv.

Cu un grad de ocupare de
doar 58.86%, Tribunalul
Hunedoara a soluționat 6917
dosare în cursul anului 2025,
regăsindu-se astfel între pri -
mele 10 tribunale cu gradul
„foarte eficient” la indicatorul
„rata de soluționare”.

Volumul de activitate al
celor 6 judecătorii din raza de
competență a Tribunalului
Hunedoara a fost în anul 2025
de 59434 cauze pe rol, în
creștere cu  un număr de 276
de cauze față de anul 2024,
când pe rolul judecătoriilor 
s-au înregistrat un număr de
59158 cauze.

În ciuda dificultăților gen-
erate de volumul de activitate,
analiza centralizată a indica-
torilor de eficiență califică
judecătoriile arondate Tribu -
nalului Hunedoara la gradul
„eficient”.

Indicatorii statistici pre -

zen tați confirmă eforturile
susținute ale colectivului
fiecărei instanțe pentru asig-
urarea unui act de justiție efi-
cient.

Cu acest prilej, conducerea
Tribunalului Hunedoara a
adresat mulțumiri și aprecieri
deosebite judecătorilor, gre-
fierilor, funcționarilor publici,
personalului contractual și
conex care, prin implicarea
lor, au asigurat desfășurarea
activității în condițiile unor
resurse umane insuficiente.

Nu în ultimul rând, con-
ducerea Tribunalului Hune-
doara reafirmă preocuparea

pentru identificarea de soluții
menite să conducă la opti-
mizarea activității și la
creșterea calității serviciului
public de justiție.

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

Școala Altfel - o reușită
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Deva - Lucrările la acumu-
larea hidrotehnică de la
Mihăileni au ajuns într-un
punct critic, după ce proiectul
de investiţie a rămas fără
autorizaţie de construire, deşi
este realizat în proporţie de
aproximativ 90%. Preşe -
dintele Consiliul Judeţean
Hunedoara, Laurenţiu Nistor,
avertizează că situaţia creată
poate avea consecinţe grave
pentru comunităţile din zonă
şi solicită intervenţia urgentă
a autorităţilor centrale.

Blocajul a apărut în urma
unei decizii definitive pro -
nunţate pe 16 februarie de
Curtea de Apel Cluj, care a
admis recursul formulat de
Asociaţia Declic. Hotărârea
instanţei a dus la pierderea
autorizaţiei de construire
pentru obiectivul „Acumula-
rea Mihăileni de pe râul Crişul
Alb”, investiţie începută în
anul 1987 şi declarată de in-
teres naţional şi utilitate
publică.

„Suntem în faţa unui peri-
col major, social, economic şi
de mediu. Vorbim despre o
investiţie aproape finalizată,
care riscă să fie abandonată
definitiv”, a declarat Lau ren -
ţiu Nistor. 

În acest context, preşe -
dintele CJ Hunedoara a soli -
citat prefectului convocarea
Comisiei de Dialog Social la
nivel judeţean, cu partici-
parea tuturor instituţiilor im-
plicate, şi a făcut apel la
parlamentarii de Hunedoara
să se implice activ în găsirea
unei soluţii.

Potrivit acestuia, situaţia
apărută este analizată, în
aceste zile, la sediul CJ Hune-
doara în vederea identificării
unei soluţii legale prin care
decizia Curţii de Apel Cluj ar
putea fi atacată, chiar dacă
este definitivă. 

În 36 de ani, nu s-a 
realizat nici 15%

Pe de altă parte, preşe -
dintele CJ Hunedoara a arătat
că finalizarea proiectului
trenează din anul 1990, când
din lucrare mai rămăsese de
executat circa 15%. 

" În anul 1990 barajul de la
Mihăileni era executat în
proporţie de 85%. În 36 de

ani n-am fost capabili să
executăm 15%. Este o ruşine
naţională, şi să audă şi cei de
la Bucureşti (structuri de de-
cizie centrale, n.red.), este o
ruşine naţională pentru ei, nu
pentru noi", a completat Nis-
tor. 

Potrivit Consiliului Jude -
ţean, în prezent, corpul prin-
cipal al barajului este finalizat
în proporţie de 100%, iar alte
obiective importante prevă -
zute în proiect sunt deja real-
izate. Au mai rămas de
executat doar lucrări conexe,
precum amenajarea lacului,
căile de acces şi punerea în
exploatare a acumulării. Sis -
tarea acestora ar însemna
pierderea beneficiilor majore
pe care barajul le-ar aduce
zonei Bradului şi localităţilor
din aval.

Laurenţiu Nistor a rea -
mintit că, încă din 2022, au -
torităţile judeţene au atras
atenţia Guvernul României
asupra impactului negativ al
acţiunilor în instanţă, inclusiv
asupra riscului de demolare a
barajului. Demersurile au
continuat, ultimul fiind o
scrisoare deschisă transmisă
în noiembrie 2025 preşe -
dintelui României şi Guver-
nului.

Într-un răspuns oficial din
decembrie 2025, Ministerul
Mediului, Apelor şi Pădurilor
a subliniat rolul esenţial al
acumulării de la Mihăileni în
gestionarea resurselor de
apă, prevenirea riscurilor
hidrologice şi dezvoltarea
economică locală, susţinând
includerea barajului în cate-
goria obiectivelor de strategie
şi interes naţional. În opinia
preşedintelui CJ Hunedoara,
aceste argumente trebuie
transformate rapid în soluţii
concrete, pentru ca investiţia
să poată fi dusă la bun sfârşit.

Primarul comunei
Buceş: se mai poate

face ceva

Amenajarea de la Mi hăileni
se află pe teritoriul comunei
Buceş. Primarul Traian Măr -
cuș consideră că oprirea tem -
po rară a lucrărilor nu
în seamnă blocarea definitivă a
investiției și susține că există

soluții concrete pentru ca
proiectul să meargă mai de-
parte. Potrivit edilului, în
situația actuală pot fi alocate
sume pentru finalizarea seg-
mentului de drum de 1,7 kilo-
metri, pentru care există
pro iect și documentație
completă, precum și pentru

întabularea caselor per-
soanelor strămu tate care nu
au semnat încă contractele
necesare.

„Sunt bani care pot fi fo -
losiți legal, iar lucrările pot
continua. Nu s-a oprit barajul,
așa cum s-a spus eronat în
presă. Se pot face pași
importanți până la obținerea
unei noi autorizații de con-
struire”, a declarat primarul. 

Acesta este de părere că
procedura pentru noile avize
poate fi reluată chiar din
acest an, dacă beneficiarul
investiției începe demersurile
necesare.

Traian Mărcuș critică lipsa
unei poziții unitare a clasei
politice, atât la nivel județean,
cât și parlamentar, pentru
susținerea unei investiții înce-
pute în 1986 și încă netermi-
nate. În opinia sa, barajul este
de interes major deoarece
protejează zona de inundații,
asigură alimentarea cu apă a
localităților din aval și poate
genera dezvoltare turistică
într-o zonă defavorizată eco-
nomic. În ceea ce priveşte cos-
turile, Traian Mărcuş
su bli niază că lucrarea cea mai
costisitoare este strămutarea
liniei electrice de 110 kV, care
traversează amplasamentul
barajului și trebuie mutată
subteran. „Există soluții, tre-
buie doar voință și finanțare”,
a concluzionat primarul co-
munei Buceş.

Este o investiţie
strategică

La rândul său, deputatul

Natalia Intotero, a declarat că
România nu-şi poate permite
oprirea unei investiţii strate-
gice, cum este cea de la
Mihăileni. „Este o investiție de
impor tanță strategică, susți -
nută cu sume consistente de
bani de aproape toate guver-
nele României și nu trebuie să
permitem oprirea acesteia”, a
transmis vicepreședintele Ca -
merei Deputaților.

Natalia Intotero a anunțat
că a informat Grupul PSD din
Camera Deputaților pentru
identificarea unor soluții leg-
islative și administrative care
să permită continuarea pro -
iectului. Totodată, a precizat
că a inițiat toate demersurile
pe care le poate face în cali-
tate de parlamentar pentru
deblocarea situației.

Deputatul de Hunedoara a
reamintit că a formulat patru
interpelări pe acest subiect,
ultima fiind adresată, la 7 oc-
tombrie 2025, ministrului
Mediului, Apelor și Pădurilor,
Diana Anda Buzoianu. Răs -
punsul, primit la 31 oc-
tombrie 2025, menționează
susținerea includerii proiec-
tului în categoria Obiectivelor
de Strategie și Interes Na -
țional în domeniile gestio -
nării resurselor de apă,
protecției împotriva riscu -
rilor naturale și securității en-
ergetice.

Activiştii de mediu opresc
investiţia de la barajul Mihăileni;

reacţii din lumea politică
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Evadare din aglomerație, în inima naturii!

Casa Crăciun – Josani
Pestisu Mic-aproape de Castelul

Corvinilor & Cetatea Devei
Terasă generoasă • grătar • ceaun • ciubăr inclus

Capacitate maximă: 11 pers.
Ideală pentru petreceri în familie

Tel. 0723 656 235 /0726 335 255

Băiţa - Situația financiară
tot mai dificilă a primăriilor
din mediul rural a reprezentat
tema principală a discuţiilor
purtate la Bucureşti de repre -
zentanţii administra ţiilor pu -
blice locale din România. 

Problemele comunelor din
judeţul Hunedoara au fost
prezentate de primarul co-
munei Băița, în calitatea sa de
președinte al Asociației Co-
munelor din România (ACoR)
– filiala Hunedoara.

La discuții au fost prezenți
aproximativ 540 de primari
din întreaga țară, dintre care
zece din județul Hunedoara.
Întâlnirea a vizat problemele
acute cu care se confruntă
administrațiile locale, în spe-
cial creșterea semnificativă a
taxelor și impozitelor, dar și
presiunea tot mai mare asupra
bugetelor comunelor.

Creșteri de taxe și pre-
siune pe bugetele locale

„Nemulțumirea de fond
este creșterea nejustificată a
impozitelor și taxelor pentru
clădiri și construcții. În unele
localități vorbim de majorări
de peste 80%”, a explicat pri-
marul Damian Diniș.

În ceea ce privește comuna
Băița, situația este influențată
de modificările legislative
privind încadrarea în anumite
zone fiscale. Pentru Băița se
aplică în continuare reducerea
de 50% specifică zonei Moților,
însă lipsa de claritate și schim -
bările frecvente ale cadrului
legislativ generează incertitu-
dine și îngreunează procesul
de planificare bugetară.

„Problema este instabili-
tatea. Nu știm exact pe ce ne
putem baza atunci când facem
bugetul. Iar fără predictibili-
tate nu poți construi nimic
solid”, spune edilul local.

Asistenții  persoanelor cu
handicap

Un punct sensibil ridicat la
București a fost cel legat de

plata asistenților personali ai
persoanelor cu handicap. În
comuna Băița, pe lângă cei 20
de angajați ai primăriei, există
28 de asistenți personali ai
persoanelor cu handicap, ale
căror salarii sunt asigurate
prin bugetul local, în proporţie
de 10%, iar diferenţa de aprox-
imativ 90%, de la stat.

„Este un subiect sensibil
pentru că vorbim de sprijinul
pe care îl oferim unor per-
soane care au un rol vital în în-
grijirea semenilor noştri cu
probleme de sănătate. În opi -
nia noastră, ar fi mai corect ca
plata acestor însoțitori să fie
preluată integral prin direcțiile
de asistență socială, așa cum se
întâmplă și cu alte feluri de
ajutoare sociale. Ar fi mai sigur
pentru beneficiarii acestor
indemnizaţii şi, pe de altă
parte, se va reduce o presiune
administrativă și financiară de
pe umerii primăriilor”, a de-
clarat Damian Diniș.

Potrivit acestuia, au existat
discuții și promisiuni la nivel
guvernamental, însă până în
prezent nu există un calendar
clar de implementare al aces-
tei măsuri.

Finanțarea comunelor –
între promisiuni și incertitu-
dini

Un alt subiect important a
fost păstrarea veniturilor din
taxe și impozite la nivel local.
În contextul discuțiilor privind
centralizarea unor sume la
bugetul de stat, primarii au so-
licitat menținerea resurselor
financiare în comunitățile din
care provin.

„Ni s-a transmis că există
intenția de a lăsa la nivel local
toate veniturile din taxe și im-
pozite și de a menține bugetele
cel puțin la nivelul anului tre-
cut, urmând ca diferențele să
fie compensate de la bugetul
de stat. Dacă acest lucru se va
concretiza, ar fi un semnal poz-
itiv. Dacă nu, situația va deveni
extrem de dificilă”, a precizat

primarul din Băița.
În prezent, multe primării

primesc în fiecare lună doar o
parte din bugetul de anul tre-
cut, suficientă strict pentru
cheltuielile de bază. În aceste
condiții, administrațiile locale
abia reușesc să acopere salari-
ile și cheltuielile curente, fără
posibilitatea de a începe in -
vestiții sau proiecte noi.

„În aceste condiții, abia
reușim să acoperim salariile și
cheltuielile curente. Nu poți
vorbi despre dezvoltare când
funcționezi de la o lună la alta”,
a punctat Diniș.

Comasarea comunelor –
doar prin voința cetățenilor

În ceea ce privește reorga-
nizarea administrativ-terito -
ria lă, primarul a fost clar: legea
permite comasarea comu -
nelor, însă doar prin referen-
dum și cu acordul cetățenilor.

„Constituția permite co-
masarea, dar exclusiv prin ref-
erendum. Orice altă variantă
ar însemna  încălcarea voinței
comunității”, a explicat acesta.

Mesaj pentru primari:
unitate și solidaritate

În calitate de președinte al
Asociației Comunelor din
județ, Damian Diniș a transmis
un mesaj de coeziune către
colegii săi primari. „Trebuie să
fim uniți. Doar prin solidaritate
și printr-o voce comună putem
obține rezultate. Dacă fiecare
discută separat sau doar infor-
mal, nu vom avea forța
necesară pentru a schimba lu-
crurile”, a spus edilul.

Cătălina Neag

ACoR: Impozitele locale,
discutate la Guvern

Vălişoara - Administrația
locală din comuna Vălișoara a
făcut un pas important pentru
eficientizarea lucrărilor edili -
tare, prin achiziția unui utilaj
destinat întreținerii domeniu-
lui public. Investiția va permite
executarea în regie proprie a
unor lucrări esențiale pentru
comunitate, cu costuri mai
mici și intervenții mai rapide.

Decizia a fost aprobată de
Consiliul Local, prin proiectul
„Achiziție utilaje pentru între -
ținerea domeniului public al
comunei Vălișoara, județul
Hunedoara”. 

„În contextul în care costul
unor lucrări este din ce în ce
mai mare, decizia Consiliului
Local Vălișoara este extrem de
benefică pentru comunitatea
noastră. Cu acest utilaj vom
putea executa diverse lucrări,
vom putea sprijini cetățenii,
iar costurile vor fi mici pentru
că execuția se face în regim
propriu. Le mulțumesc con-
silierilor locali că au acceptat
această investiție importantă
pentru comuna noastră”, a de-
clarat primarul comunei,
Camelia Bedea, subliniind ast-
fel importanța acestei achiziții
pentru comunitatea locală. 

În date tehnice, remarcăm
faptul că valoarea totală a
investiției este de 92.916 euro,
iar proiectul este depus pen-

tru finanțare prin Planul
Strategic 2023–2027, în ca -
drul Programului LEADER –
DR 36, Intervenția L808 –
Investiții în dezvoltarea comu -
nităților rurale. 

Programul LEADER
funcțio nează prin intermediul
GAL-urilor (Grupuri de Ac -
țiune Locală), parteneriate
între autorități publice, mediul
privat și societatea civilă, care
gestionează fonduri europene
pentru dezvoltarea zonelor
rurale. Din valoarea totală a
proiectului, 14.266 euro
(72.706,67 lei), cu TVA inclus,
reprezintă cofinanțarea asigu -
rată din bugetul local al comu -
nei Vălișoara. Suma acoperă
cheltuielile neeligibile nece-
sare implementării investiției.

Autoritățile locale s-au an-
gajat, totodată, să asigure fon-
durile necesare pentru
me ntenanța utilajului pe o
perioadă de minimum cinci
ani de la efectuarea ultimei
plăți în cadrul proiectului.
Scopul exclusiv al acestei in -
vestiții este sprijinirea activi -
tăților de interes public.

Prin această investiție,
administrația locală își pro -
pune să crească eficiența
intervențiilor în teren și să
gestioneze mai bine resursele
bugetare, în beneficiul direct al
locuitorilor comunei.

Vălişoara: Investiție nouă
pentru întreținerea
domeniului  public 
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Spitalul Municipal Hune-
doara a ajuns, la începutul
anului 2026, într-un punct
rar întâlnit în sistemul
public de sănătate: nu mai
înregistrează deficit de
medici pe nicio speciali-
tate, iar Unitatea de Primiri
Urgențe funcționează cu una
dintre cele mai complexe linii
de gardă din România.

Potrivit managerului  uni -
tății, Radu Budae (me -
dalion), indicatorii medicali și
organizatorici plasează Spi-
talul Municipal Hunedoara la
un nivel comparabil cu multe
spitale județene.

„Avem 14 linii de gardă. Cu
alte cuvinte, în fiecare noapte
sunt 14 medici în spitalul
Hunedoara. Sunt spitale jude -
țene care nici nu se apropie de
acest număr”, a declarat ma -
na gerul.

Siguranța echipei, argu-
ment-cheie pentru medicii
tineri

Într-un context național
marcat de lipsa personalului
medical, Spitalul Municipal
Hunedoara a reușit să atragă
medici tineri, inclusiv în
specialități considerate critice.
Dincolo de facilitățile clasice –
cazare sau sprijin pentru in-
stalare – argumentul decisiv a

fost siguranța profesională
oferită de complexitatea echi -
pei medicale. „Pentru un
medic tânăr este foarte impor-
tant să știe că nu intră singur
într-o gardă. La Hunedoara,
când vii la serviciu, ai 13 colegi
lângă tine, pe specialități
diferite. Asta dă siguranță în
momentele critice”.

Această realitate a devenit,
în timp, un instrument de re-
crutare asumat de conducerea
spitalului. Managerul spune că
prezentarea clară a structurii
de gardă, a patologiei și a
dotărilor a contat decisiv în
alegerea Hunedoarei de către
medici aflați la început de
carieră.

Deficitul de medici, o
problemă depășită

Pentru prima dată în cei
nouă ani de mandat,  Radu
Budae a declarat public că nu
există deficit de medici pe
nicio specialitate.

„Până anul trecut vorbeam
și eu despre lipsa medicilor,
începând invariabil cu Ur gen -
ța. Astăzi pot să spun, în mod
oficial, că la Hunedoara nu mai
avem deficit de medici”.

Un exemplu relevant este
chiar Unitatea de Primiri
Urgențe, unde, la finalul anului
trecut, echipa medicală a fost
completată cu încă patru
medici. Situația s-a îmbu -

nătățit și în alte specialități
deficitare la nivel național.

Oftalmologia, un exemplu
concret de recuperare

O altă specialitate unde s-
au înregistrat progrese semni-
ficative este oftalmologia,
domeniu în care, la nivel
județean, existau timpi mari
de așteptare, generați de lipsa
medicilor și de adresabilitatea
crescută.

„Aveam programări la trei-
patru luni. La finalul anului
trecut am reușit să dublăm
echipa de oftalmologie, de la
doi la patru medici. În mod
firesc, timpii de așteptare se
vor înjumătăți”, a explicat

managerul.
Noii medici urmează să

intre complet în activitate
după finalizarea procedurilor
administrative, cel târziu în lu-
nile februarie–martie.

Un spital mare, cu respon -
sabilități pe măsură

Cu o adresabilitate care
depășește municipiul Hune-
doara și cu pacienți veniți din
întreg județul, Spitalul Munici -
pal Hunedoara funcționează,
din punct de vedere al indica-
torilor, la un nivel care îl
apropie de categoria spitalelor
județene.

În acest context, conduce -
rea spitalului subliniază rolul
esențial al echipei medicale și
administrative în menținerea
unui act medical de calitate.

„Este confortabil să fii ma -
nager atunci când știi că ai
lângă tine o echipă medicală și
nemedicală de calitate. Niciun
manager nu poate face per -
formanță fără echipă. La Hune-
doara au fost întotdeauna
medici foarte buni. Spitalul a
fost căutat încă de la înfiin -
țarea lui, în 1968. Noi am
încercat să păstrăm această
tradiție: un spital care oferă
siguranță și încredere pacien -
ților”, a concluzionat acesta.

Cătălina Neag

Spitalul Municipal Hunedoara, 
fără deficit de medici și cu una dintre cele

mai complexe linii de gardă din țară

Deva – Consiliul Judeţean
Hunedoara face paşi impor tanţi
pe linia dezvoltării infrastruc-
turii rutiere, dar şi pentru dez-
voltarea turismului, după ce, un
nou proiect a primit undă verde
pentru a fi pus în practică. 

Este vorba despre DJ 707,
care leagă localitatea Vața de Jos
de satul Petriș, din județul Arad,
calea rutieră fiind cunoscută şi
sub numele de „Drumul Re -
gelui”, deoarece a fost construit
la iniţiativa Regelui Mihai I.
Acesta şi-a dorit o conexiune
facilă între staţiunea Vaţa de Jos,
renumită pentru apele sale ter-
male, şi Castelul Regal de la
Săvârşin (Arad).

După mai bine de un an în
care contractul de execuţie a
lucrărilor de modernizare a fost
contestat de patru ori, inclusiv
în instanţă, CJ Hunedoara a avut
câştig de cauză, reuşindu-se ast-
fel să fie de sem nată o asociere
din trei fir me care va executa

investiţia. Contractul de lucrări,
în valoare totală de  208,61 mi -
lioane lei, vizează un tronson de
17,194 km, dintre care 13 km se
află pe raza județului Hune-
doara. Valoarea totală aferentă
tronsonului din județul Hune-
doara este de 135,16 milioane
lei. Data estimată pentru în-
ceperea lucrărilor este 1 martie
2026, iar proiectul este finanțat
prin Programul Regional Vest
2021-2027 cu contribuție din
bugetul local.

„Acest drum face legătura
între județul Arad și județul
Hunedoara, fiind cunoscut lo-
calnicilor drept Drumul Regelui.
Este esențial atât pentru dez-
voltarea economică, cât și pen-
tru turismul din zonă, a
subliniat președintele CJ Hune-
doara, Laurențiu Nistor.

Potrivit documentației teh -
nice, în cadrul proiectului se vor
executa:

•refacerea structurii rutiere

pe 13 km;
•amenajarea a 16 inter secții

cu drumuri laterale până la
limita de proprietate;

•instalarea dispozitivelor
pentru scurgerea apelor plu-
viale de-a lungul drumului;

•reparații la patru poduri din
beton armat existente;

•ziduri de protecție din
beton – 23 de bucăți;

•accese către proprietăți –
29 de bucăți.

Executantul lucrării, Radu
George Farcaș, a explicat că
proiectul este complex și dificil,
nu atât din cauza lungimii dru-
mului, cât şi a structurii și
lucrărilor speciale necesare.
Totodată, drumul va avea două
benzi, câte una pe sens, ceea ce
asigură o fluenţă bună a traficu-
lui rutier. 

În total va fi construit un zid
de sprijin de 1,8-3 m înălţime pe
7,5 km şi rigole armate pe 2,7
km. De asemenea, vor fi real-

izate podețe și două benzi pe
sens în majoritatea traseului, cu
o lățime de 6 m în zonele supe-
rioare și 5,5 m în localități.

Radu Farcaș a mai adăugat
că executanții speră să respecte
termenul contractual și chiar să
finalizeze lucrările mai de-
vreme, așa cum au procedat și
la proiectele anterioare.

Drumul DJ 707 nu este doar
o arteră rutieră, ci și un cataliza-
tor pentru dezvoltarea turistică
și economică a zonei. Preșe -
dintele CJ Hunedoara a amintit
de stațiunea Vața, care revine pe
harta turistică a județului, ofe -

rind oportunități pentru con-
struirea de cabane, locuri de
agrement și alte activități recre-
ative. Deschiderea drumului va
facilita accesul turiștilor, dar și
transportul local pentru cetă -
țeni și afaceri.

„Ne-am încăpățânat să fa -
cem acest drum, iar astăzi sun-
tem bucuroși că lucrările încep
efectiv. Este un pas important
pentru dezvoltarea jude țului
Hunedoara și consolidarea
legăturilor cu județul Arad”, a
conchis Laurențiu Nistor.

Cătălina Neag

Drumul Regelui: un obiectiv strategic 
pentru judeţul Hunedoara
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W
est Deva a cedat
pe terenul unei
contracandidate,

în penultima etapă a se-
zonului regular. 
Devenii au pierdut orice
șansă de a mai ajunge
între primele patru echipe.

La reluarea campionatului,
formația ACS West a pierdut
în deplasare  la  CSM Odor-
heiu Secuiesc. Gazdele s-au
impus cu 5-0. Deva a rămas cu
18 puncte și a coborât pe locul
al șaselea, la cinci puncte de
linia calificării.

Pe locurile de play-off se
află United Galați (31 de
puncte), Sepsi Sf. Gheorghe
(27), Autobergamo Deva (26)
și CSM Tg. Mureș (23). De
reținut că și cealaltă echipă
din Deva, Autobergamo a
piedut acasă în fața liderului
cu scorul de 9-0(!!!) lucru care

l-a supărat rău de tot pe
președintele Dorin Popa.
Golurile au fost marcate de,
Andre Sasse (fost la echipa
deveană) a înscris de 4 ori, iar
Robert Crișan, Darius Nastai,
Albert Cireș, Viorel Cojoc și
Alan Sasse, fiecare câte un gol.

În ultima etapă este pro-
gramat un duel devean West
– Autobergamo, dar partida
mai are miză doar pentru
„vizitatori”, care măcar teo-
retic mai pot urca pe locul se-
cund.

Pentru ACS West, urmă -
torul obiectiv este turneul
final de Cupa României, la
tineret (U19). Acesta începe
sâmbătă, la Tg. Mureș, unde
echipa din Deva va întâlni în
primul tur, din nou, CSM
Odorheiu Secuiesc, de la ora
16:00.

Futsal  

ACS West Deva ratează 
calificarea în play-off

L
a Rm.Vâlcea s-au
desfășurat întrecerile
Campionatul

Național de Karate
Shotokan. La competiția
organizată de către
Federația Română de
Karate au participat și
sportivii de la CS Elite Cen-
ter Hunedoara, pregătiți
de  sensei Eric Șoș.

Karateka de la CS Elite
Center Hunedoara au avut o
evoluție remarcabilă, cuce -
rind 17 medalii, dintre care 6
de aur, 7 de argint și 4 de
bronz. Cea mai bună evoluție
a avut-o Mara Sălăgean, care
a  cucerit trei medalii de aur
și două de argint, deci și-a
trecut în palames trei titluri
de campioană națională De
asemenea, cvadruplă meda -

liată a devenit și Amalia
Chirițoiu, care a cucerit două
titluri naționale, unul de
vicecampioană a țării, pre-
cum și un bronz.

Un titlu național pentru
Elite Center l-a cucerit și Cris-
tian Ilaș, iar Daria Rotar a
avut o evoluție foarte bună și
a  cucerit patru medalii, toate
de argint. Menționăm și  con -
tribuția la palmaresul clubu-
lui hunedorean a spor tivilor
Giulia Trușcă, Rareș Deneș și
Eduard Pavdel, toți trei fiind
medaliați cu bronz și a sporti -
vilor  Patricia Badea, Alessio
Creangă, Hayden Cumbi și
Eric Dusca, care au avut
evoluții bune la această com -
petiție.

La Campionatul Național
de Karate Shotokan de la

Râmnicu Vâlcea au participat
sportivi legitimați la 63 de
cluburi din țară, iar în clasa-
mentul general cumulat
hunedorenii au ocupat locul
18. 

„Felicitări tuturor sporti vi -
lor care, prin muncă, disci -
plină și ambiție, au reușit să
obțină rezultate foarte bune.
Fiecare pas făcut în com -
petiție reprezintă ore întregi
de antrenamente, sacrificii și
dorința de a deveni mai buni
în fiecare zi. Sprijinul părin -
ților este esențial în parcursul
lor sportiv, iar profesionalis-
mul antrenorului, Sensei Eric
Șoș, contribuie decisiv la
fiecare rezultat obținut”, au
transmis oficialii de la CS
Elite Center Hunedoara

T
urneul  “MEMORI-

ALUL  FLORIN

FLEŞERIU“

desfășurat recent la Sebeș,

în organizarea  liceului din

localitate, în parteneriat cu

Primăria Municipiului

Sebeș și Asociația

Județeană de Handbal Alba

a reunit  echipe de junioare

reprezentând structurile

sportive de la CMBH Alba

Iulia, CSM Deva, CSM Unirea

Alba Iulia, ACS Biro Aiud și

de la   LPS „Florin Fleșeriu”

Sebeș.

Turneul a avut un puternic
rol educativ: tinerele sportive
participante având  ocazia să
se obișnuiască cu emoțiile
competiției, să învețe să ges-
tioneze presiunea meciurilor
și să descopere spiritul de
echipă. 

Competiția s-a desfășurat
fără scor, în ideea că toți
participanții sunt câștigă tori,
accentul fiind pus pe
experiență, învățare și bucu-
ria jocului.

Evenimentul le-a oferit
șansa de a-și demonstra am -
biția, determinarea și nivelul
tehnic dobândit la antrena-
mente, într-un cadru pri-
etenos și motivant.

La final, toți participanții
au primit diplome de partici-
pare oferite de Academia
Olimpică Română, în semn

de apreciere pentru efortul și
implicarea lor.

Echipa CSM Deva pre -
gătită de antrenorul emerit
Ioan Mătăsaru a înregistrat
patru victorii iar la final s-a
situat pe primul loc în clasa-
mentul competiției, cu un
golaveraj pozitiv, 76 de goluri
marcate, 43 primite. Au
evoluat pentru formația din
Deva: Nicolle Drăgănescu (19
goluri marcate în turneu),
Maria Gania (18 goluri),
Alexandra Popa (16, Daria
Herdea (10), Camelia Ghiura
(8), Cătălina Burada (3),
Amalia și Maria Ignat (fiecare
câte 1 gol marcat).

Au mai jucat Ștefania
Meteșan, Maia David și por-
tarii Ana Popa, Bianca Donici
și Teodora Gabor.

Felicitări !

CSM Deva 
junioare II

joacă
duminică

acasă
Duminică se va juca  etapa

a XVI-a din Campionatul
Național al junioarelor II,în
care handbalistele de la  CSM
Vulcan au o deplasare mai
ușoară  urmând să evolueze
pe terenul celor de la LPS
Târgu Jiu, iar CSM Deva
(antrenor prof. Violina
Hențiu)poate spera la o vic-
torie, în partida programată
la Sala Sporturilor, de la ora
14:00,  când vor întâlni
formația  Unirea Sânnicolau
Mare. Celelalte meciuri ale
etapei sunt CSM Târgu Jiu –
CS Novaci, Gloria Arad – Mil-
lenium Giarmata și Traian
Vuia Reșița – Dominicii
Timișoara.

Handbal 

Junioarele 4 de la CSM Deva, pe primul loc la Sebeș

Karate 

Medalii pentru CS Elite Center
la Campionatul național



A
sociația Club Sportiv
FC Corvinul Hune-
doara 1921 a solici-

tat, în mod oficial,
închirierea stadionului
”Petre Libardi” din
Petroșani pentru o
perioadă de 3 ani, în-
cepând cu sezonul
competițional 2026/27, în
care clubul speră să
evolueze în prima ligă.

În acest sens, pe agenda
ședinței de joi, , Consiliul
Județean Hunedoara, unul
dintre membri asociați ai
clubului Corvinul, a aprobat
cele două proiecte: asocierea
cu municipiul Petroșani și
aprobarea ”Notei Conceptuale
și a Temei de proiectare”,
adică startul oficial al
pregătirii investiției pentru
modernizarea arenei din
Valea Jiului.

Deși luase în calcul mai
multe variante, printre care
Sibiu și Târgu Jiu, chiar și
Arad, orașe în care există deja
stadioane la standarde pentru
competiții europene, Corvinul
Hunedoara s-a decis asupra
arenei pe care va juca în cazul
în care va promova pe prima
scenă.

S-a optat pentru cea mai
apropiată distanță: Valea Jiu-
lui, mai exact la Petroșani,
unde există un stadion de
15.500 de locuri, cu două trib-
une acoperite. Nu are însă
instalație de nocturnă, insta -
lație de încâlzire a gazonului
și trebuie efectuate mai multe
modernizări la nivelul ves-
tiarelor și tribunelor.

Costurile vor fi suportare
de Primăria Petroșani, cu
aproximativ 200.000 de euro,
fără TVA, în timp ce Consiliul
Județean Hunedoara va aloca
aproximativ 1 milion de euro.

”Vom pune umărul, dar cea
mai importantă parte a
investiției vine de la admi -
nistrația județeană, unde am
găsit sprijin necondițio nat.
Vom avea o bază ultra -
modernă mai repede decât

am fi sperat”, a precizat pri-
marul municipiului Petroșani,
Tiberiu Iacob Ritzi.

Cel mai probabil, chiar și în
cazul în care va rata pro-
movarea, Corvinul va juca tot
la Petroșani, pe stadionul
”Petre Libardi”, folosit și de
echipa locală din Liga 3, CSM
Jiul Petroșani. 

Primăria Petroșani esti -
mează un necesar de
1.000.000 lei, plus TVA, pen-
tru reparații curente la ves-
tiare, scări de acces, grupuri
sanitare și dotări supli-
mentare necesare omologării
bazei, suma urmând a fi
suportată din bugetul local.

În aceeași listă apar exem-
ple concrete: sistem de su -
praveghere pentru jandarmi,
turnicheți, scaune VIP, tablou
general de alimentare și o
posibilă îmbunătățire a sis-
temului audio.

Consiliul Județean Hune-
doara va aloca bani pentru o
instalație de nocturnă, de -
servită de 140 de proiectoare
și patru panouri de distri -
buție, un sistem de degivrare
a gazonului care se va întinde
pe 7314 mp, o instalație de
irigare deservită de 20 de as-
persoare și un bazin de 5000

de litri, dar și un sistem de al-
imentare CarTV, VAR, inclusiv
reclame luminoase – executat
pentru a fi compatibil cu
cerințele solicitate de către
furnizorii de servicii de tele-
viziune.

Pe de altă parte  Primăria
Hunedoara vrea să fie co -
finanțator la proiectul noului
stadion pentru ca acesta să
meargă mai departe Contrac-
tul pentru construirea noului
stadion din Hunedoara a fost
semnat încă din aprilie 2025,
iar lucrările ar fi trebuit deja să
înceapă, doar că, între timp,
unul dintre constructori a in-
trat în faliment.

Noua arenă va avea 10.100
de locuri și va costa aproxima-
tiv 65 milioane de euro. Sta-
dionul actual ar putea fi
demolat în această vară,
situație în care va fi finalizat
spre spre sfârșitul anului 2028.

În data de 2 februarie, pri-
marul Hunedoarei, Dan Bo -
bouțanu, și preşedintele
Con siliului Judeţean Hune-
doara, Laurenţiu Nistor, s-au
întâlnit, la Bucureşti, cu direc-
torul Companiei Naţionale de
Investiţii, Manuela Irina
Pătrăşcoiu, şi cu directorul
Unităţii de Supervizori din

cadrul CNI, Gabriel Diaconu,
pentru a discuta următorii
paşi procedurali pentru con-
tinuarea proiectului privind
noul stadion Corvinul.

”După ce, pentru alte sta-
dioane noi din ţară, oraşe pre-
cum Timişoara, Constanţa,
Piteşti, alături de Primăria Sec-
torului 2 Bucureşti (pentru
stadionul Dinamo) au anunţat
că sunt dispuse să asigure co-
finanţarea nece sară de 25 la
sută din valoarea investiţiei,
Primăria Hunedoara a fost
nevoită să procedeze la fel.
Astfel, prin ci palul punct al
discuţiilor de astăzi l-a re -
prezentat documentaţia care
trebuie întocmită privind asi -
gurarea cofinanţării locale a
noului stadion din oraşul nos-
tru.

În perioada următoare vor
începe procedurile pentru mu-
tarea canalului colector mena-
jer care trece pe sub
amplasamentul stadionului,
lucrare care urmează să fie
realizată de Consiliul Judeţean
Hunedoara. Se lucrează şi la
realizarea Planului Urbanistic
Zonal care va stabili configu -
raţia întregii zone, în noua sa
amenajare, inclusiv căile de
acces spre şi dinspre noul sta-

dion”, a fost mesajul primăriei
din Hunedoara după întâlnirea
de la București.

Corvinul are 17 sezoane
disputate în primul eșalon.
Primul în 1960, pe când purta
denumirea de Metalul, iar ul-
timul a fost în 1992. Perioada
de glorie a fost cea a anilor ’80,
dar singurul trofeu a fost
cucerit în 2024, când și-a ad-
judecat Cupa României, din
postura de divizionară se -
cundă (a învins la lovituri de
departajare prim-divizionara
SC Oțelul Galați).

Jiul are 39 de sezoane în
primul eșalon. Prima apariție
datează din 1937, iar ultima
prezență a fost 2007. A câștigat
Cupa României în 1974, scor
4-2 în finala cu Politehnica
Timișoara.

Corvinul Hunedoara este
liderul detașat din Liga 2, cu
șapte puncte peste Sepsi OSK
Sfântu Gheorghe și opt față de
FC Bihor Oradea.

În prima etapă din 2026, a
18-a a sezonului regular,
echipa antrenată de Florin
Maxim va juca marţi, 24 febru-
arie, de la ora 17:30, în de-
plasare, cu ocupanta locului al
11-lea, Concordia Chiajna, de
care o despart 19 puncte.
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Fotbal

Corvinul va juca în Liga I la Petroşani

R
adu Petrescu, cel
care a arbitrat la
centru partida

Petrolul - FC Argeș, scor
final  2-1, a primit o sus-
pendare drastică după
greșeala dublă din finalul
partidei de pe „Ilie Oană”.

El  a primit o suspendare
de 12 etape în urma erorii de
la partida din etapa #27 din

Superliga. Vassaras nu va
anunța public sancțiunea,
dar șeful arbitrilor l-a
chemat deja la raport pe ar-
bitru și i-a transmis pe-
nalizarea.

Practic, această sancțiune
semnifică faptul că Radu Pe-
trescu nu va mai oficia nicio
partidă în actualul sezon din
Superliga. Din sezonul 2026-

2027, „centralul” va reveni
înapoi în circuitul delegărilor
CCA.

Dani Coman, președintele
piteștenilor, a primit și el o
amendă după ce a avut un
discurs foarte dur la adresa
„centralului” la finalul par-
tidei de pe „Ilie Oană”. 4000
de lei are de plată oficialul
„vulturilor violeți”.

Arbitrul Radu Petrescu, suspendat drastic
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R
itualul zilnic de care
nu ne putem lipsi -
cafeaua - ne

înfrumusețează
diminețile, ne relaxează și
ne oferă energia necesară
pentru întreaga zi. Dar, se-
cretul unei cești perfecte
începe odată cu selecția
atentă a boabelor, esențial,
pentru obținerea elixiru-
lui mult dorit.

Selecția boabelor 
Esențială în obținerea unei

cafele de calitate, selecția
boabelor trebuie făcută cu
atenție întrucât gustul final al
cafelei depinde, în mare
măsură, de tipul și calitatea
acestora. Boabele atent alese
definesc atât aroma, cât și in-
tensitatea sau echilibrul
băuturii. 

• O cafea bună nu este
neapărat cea mai scumpă de
pe piață, însă nici cea mai
ieftină. Important este să ex-
iste un raport echilibrat între
calitate și preț. 

O cafea reușită 
Pornește întotdeauna de la

boabe atent selecționate, care
păstrează caracteristicile na -
tu rale ale soiului din care
provin. Iar atunci când ale -
gem boabele de cafea, este
important să ținem cont de
mai multe aspecte, precum
originea acestora, gradul de
prăjire și prospețimea. 

• Boabele provenite din
regiuni recunoscute pentru
cultura cafelei oferă arome
distincte, iar prăjirea adec -
vată scoate în evidență notele
specifice fiecărui tip de cafea.
Tocmai de aceea, o selecție
atentă a boabelor contribuie
decisiv la obținerea unei
cafele aromate, echilibrate și
plăcute, capabile să ofere o
experiență gustativă deose -
bită.

Boabele întregi
Își păstrează mai bine

uleiurile naturale și prospe -
țimea, spre deosebire de
cafeaua măcinată, care își
pierde mai rapid aroma, chiar
dacă provine din boabe de
calitate. 

• La achiziționarea cafelei,
este bine să acordăm atenție
datei de prăjire, deoarece
boabele prăjite cu mult timp
în urmă pot oferi o băutură cu
un gust fad și lipsit de inten-
sitate. Din acest motiv, este
recomandat să evităm pro-
dusele care nu indică data
prăjirii sau termenul de vala-

bilitate. De asemenea, este
esențial să ținem cont de spe-
cia și originea cafelei, fiecare
regiune oferind note aroma -
tice distincte. 

Originea boabelor 

de cafea 
Reprezintă un factor esen -

țial în definirea gustului,
influențând aroma. Regiunile
de cultivare, condițiile clima -
tice și solul contribuie decisiv
la profilul senzorial al cafelei,
motiv pentru care boabele
sunt clasificate în trei mari
regiuni de proveniență.

Prima regiune 
Cuprinde America de Sud,

incluzând țări precum Bra zi -
lia -  cel mai mare producător
de cafea din lume –, Colum-
bia, Costa Rica, Panama,
Mexic, Peru și zona Carai -
belor. Cafelele provenite din
aceste zone se disting printr-
o aromă fină, echilibrată, ușor
dulceagă, fiind caracterizate
de un nivel de aciditate mai
ridicat, plăcut și revigorant.

Regiunea a doua
Include Africa și Orientul

Mijlociu, în special zona Ara-
biei. Boabele cultivate aici
sunt apreciate pentru com-

plexitatea lor aromatică, cu
note intense și variate. Acest
tip de cafea se potrivește
foarte bine cu produse dulci,
precum ciocolata, care au ca-
pacitatea de a estompa și de a
completa armonios aroma sa
bogată.

Cea de-a treia regiune 
Acoperă Asia, Indonezia și

Insulele din Pacific. Cafelele
din aceste zone se remarcă
printr-o aromă puternică,
profundă, adesea cu note
pământii sau condimentate. 

Cafeaua Arabică
Este preferată, în general,

pentru rafinamentul și diver-
sitatea aromatic. Își are ori -
ginile în regiunile muntoase
ale Etiopiei, unde crește
spontan. În timp, cultura s-a
răspândit în toată Peninsula
Arabică, apoi în Europa și în
celelalte părți ale lumii. 

• Numele de ,,Arabica”
provine tocmai din această
etapă istorică, când cafeaua
era cultivată intensiv în
Yemen și comercializată prin
porturile arabe.

• Boabele de Arabica au o
formă alungită, cu o linie
mediană ușor curbată. Planta
este mai vulnerabilă la boli și
dăunători, ceea ce explică și

prețul mai ridicat al acestei
cafele. 

Cafeaua Robusta
Are un gust intens și

pronunțat amar, fiind apre -
ciată în special de consuma-
torii care preferă o cafea tare,
cu impact puternic. Este
cultivată la altitudini mai mici,
ceea ce o face mai ușor de
întreținut și mai rezistentă la
boli și dăunători. Datorită
acestor caracteristici, cos-
turile de recoltare și pro -
ducție sunt mai scăzute. 

• O astfel de cafea conține o
cantitate mai mare de cofeină,
ceea ce contribuie atât la gus-
tul său specific, cât și la efectul
energizant accentuat. 

• Este des utilizată în
amestecuri pentru espresso,
unde oferă o cremă densă și
persistentă, dar și în pro -
ducția de cafea instant,
datorită stabilității și randa-
mentului ridicat.

Gradul de prăjire a
boabelor de cafea
Reprezintă un alt aspect

important, de care este bine
să se țină cont atunci când
sunt alese boabele de cafea.
Gradul de prăjire variază în
funcție de regiunea de pro -
veniență a boabelor.

Cafeaua prăjită 
Este foarte populară în di-

verse regiuni ale lumii, inclu-
siv în Europa. Specialiștii
susțin că, cu cât cafeaua este
mai prăjită, cu atât conținutul
său de cofeină este mai redus. 

Cafeaua verde 
Conține o cantitate mai

mare de cofeină și poate ac-
celera metabolismul. Deși
gustul său este amar, mulți
aleg acest tip de cafea pentru
că ajută la reglarea nivelului
glicemiei și stimulează arde -
rea rapidă a grăsimilor.

***
• Cafeaua, atât de familiară

astăzi, are o istorie fascinantă
care se întinde pe mai multe
secole. 

• Primele mențiuni despre
consumul boabelor de cafea
provin din Etiopia, în secolul
al IX-lea. 

• Poveștile și legendele su -
gerează că descoperirea boa-
belor ar fi fost atribuită unui
păstor pe nume Kaldi, care a
observat efectul boabelor
asupra caprelor sale. 

• Indiferent de origine,
cafeaua rămâne elixirul pre -
ferat, care ne face viața mai
frumoasă în fiecare zi.

Cornelia Holinschi

Secretele boabelor de cafea



Personaj mitic al fol-
clorului românesc,
Dragobetele este con-

siderat zeu al iubirii la
români, păstrând farmecul
tradițiilor populare auten-
tice. Este sărbătorit anual
pe 24 februarie, dată la
care, potrivit credinței 
populare, tinerii își declară
dragostea și își leagă 
destinul în iubire. 

Dragobetele în 
folclorul românesc
Numit și „Logodnicul păsă -

rilor”, „Cap de Primăvară” sau
„Năvalnicul”, Dragobetele este
sărbătoarea tradițională a iu-
birii în folclorul românesc.
Echivalentul lui Eros la greci și
al lui Cupidon la romani,
Dragobetele veghează, potrivit
tradiției populare, la începutul
primăverii, logodna păsărilor
și a animalelor, simbol al
renașterii și al iubirii vii. În
această zi, tinerii se întâlneau
pentru a sărbători dragostea,
întâlnirile transformându-se,
adesea, în legături trainice,
menite să dăinuie tot anul,

asemenea păsărilor care își
leagă destinul sub cerul de
primăvară. 

• Petrecerile și jocurile de
Dragobete nu erau doar prilej
de bucurie, ci și începutul unor
viitoare căsătorii, a căror
sămânță era sădită în spiritul
acestei sărbători pline de
farmec și tradiție.

Poveste lui Dragobete
În credința populară, Dra -

gobetele are origine magică,
fiind perceput ca fiu al Babei
Dochia. Se spune că, Baba
Dochia, fiica regelui Decebal, a
fost zărită, în timp ce se afla cu
oile pe munte, de către Duhul
Munților. Acesta s-a îndră -
gostit de ea și a săruta-o în

somn, iar după nouă luni,
Dochia a adus pe lume un
băiat pe care l-a numit Drago-
bete.  Și pentru a-i oferi daruri
neprețuite, a chemat patru ur-
sitoare, reprezentante ale ano -
timpurilor, care l-au înzestrat
cu frumusețe, înțelepciune,
bucuria de a înveseli oamenii
și cunoașterea tainelor iubirii.

Pe măsură ce creștea, un
bătrân înțelept l-a chemat pe
Dragobete în munte, unde l-a
învățat graiul păsărilor, limba-
jul pădurii și descoperirea
plantelor cu puteri vindecă -
toare. Legenda spune că, după
ce și-a încheiat drumul pe
pământ, Dragobete s-a trans-
format într-o plantă de primă -
vară numită Năvalnic, purtând

cu el spiritul iubirii și re -
nașterea naturii.

Tradiții și obiceiuri
Dragobetele, sărbătoare

care marchează sosirea
primăverii și începutul anului
agricol, este însoțită de nu-
meroase tradiții și obiceiuri
populare, care pun în valoare
dragostea, frumusețea și
legătura cu natura. 

În ajunul 
sărbătorii

Fetele tinere, care speră să-
și afle ursitul, pun busuioc sub
pernă, rugându-se ca Drago -
betele să le aducă alesul inimii.

Încă de dimineață
• În centrul satelor sau în

fața bisericilor, tinerii se
adunau îmbrăcați în straie de
sărbătoare și porneau prin
păduri și lunci în căutarea
ghioceilor, considerați plante
cu puteri miraculoase. 

• Plantele culese erau păs -
trate la icoane și folosite în ri -
tualuri de dragoste.

Tradiția spune că femeile
care ating un bărbat din alt sat
devin mai frumoase și mai
drăgăstoase. 

• În această zi, nici o vietate
nu era sacrificată, iar păsările
cerului și cele de curte erau
hrănite cu atenție.

În după-amiaza
sărbătorii

Se organizau petreceri
pline de cântec și dans, iar
tinerii care nu participau erau
considerați mai puțin norocoși
în găsirea perechii lor pentru
anul următor.

***
• Dragobetele -  sărbătoa -

rea românească a iubirii, nu
este doar un prilej de bucurie
ci și un moment încărcat de
tradiții și obiceiuri moștenite
din generație în generație.

• Spre deosebire de alte
sărbători aduse de departe,
Dragobetele păstrează spiritul
autentic românesc, armonia
cu natura și bucuria dragostei
împărtășită între tineri. 

Cornelia Holinschi
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La data de  24 februarie, Biserica Ortodoxă
sărbătorește aflarea Capului Sfântului Proroc Ioan
Botezătorul, care a fost îngropat de Irodiada într-un
loc ascuns din curtea palatului său, după ce s-a ordonat
uciderea lui. Odorul de mare preț al sfintelor sale
moaște a fost în mai multe rânduri pierdut și re-
descoperit, scrie trinitas.tv. Biserica Ortodoxă dedică
această zi amintirii bucuriilor regăsirii sfintelor sale
moaște.

Dragobetele – sărbătoarea 
care unește inimi 
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Deciziile pe care le veți lua la în-
ceputul intervalului vor avea
efecte pe termen lung. Este mo-
mentul să faceți și schimbări în
plan profesional, mai ales că
sunteți solicitați să participați la
un proiect de anvergură. Pro -
blemele de sănătate au trecut.

Concurența la locul de muncă
este mare, iar acest lucru vă
determină să vă mobilizați și să
vă folosiți mai eficient talentele.
Sunteți hotărâți să discutați cu
șefii unele probleme legate de
munca voastră, dar și despre
bani. Ca să reușiți, păstrați-vă
calmul.

La serviciu apar noi res pon -
sabilități și vă străduiți să le
faceți față cu bine. Beneficiile fi-
nanciare nu vor întârzia să
apară. Vor fi situații în care tre-
buie să luați decizii imediate,
dar sunteți creativi și veți găsi
soluțiile potrivite.

Canalizați-vă eforturile către
locul de muncă, unde se
pregătesc multe schimbări. De
aceea, trebuie să fiți prudenți în
tot ce faceți și să nu depășiți
limi tele. Banii pe care-i așteptați
vor veni în cel mai scurt timp.
Partenerul de cuplu are nevoie
de sprijinul vostru.

Ar fi de dorit să vă programați
mai bine acțiunile întreprinse și
să păstrați echilibrul în tot ceea
ce faceți. Veți avea discuții cu
unii dintre colaboratorii apro -
piați și căutați soluții viabile
legate de un proiect de
anvergură.

Săptămâna debutează în forță.
Veți avea discuții cu șefii pe teme
profesionale și faceți planuri de
viitor. Este posibil să primiți un
bonus substanțial. Se pot ivi
călătorii pe distanțe scurte, în
interes de serviciu. Menajați-vă
sănătatea.

Întâlnirile și dialogurile legate
de munca voastră vă pot aduce
informații importante. Situația
financiară se va schimba în bine.
Intenționați să încheiați o etapă
din activitatea voastră și să
mergeți pe cont propriu. Astrele
vă recomandă prudență.

Situația financiară este strâns
legată de sfera partenerială.
Veți primi sume mari de bani
din colaborări. Se întrevăd
discuții interesante cu per-
soanele din anturajul apropiat.
Evitați deciziile majore și
declarațiile de orice fel.

Beneficiați de multă energie, iar
acest lucru vă ajută în activi-
tatea de zi cu zi. Stabiliți-vă
prioritățile la locul de muncă și
nu neglijați activitățile care par
mai puțin importante. Pot să
apară oferte avantajoase de co-
laborare.

În această perioadă veți reuși să
rezolvați chestiuni profesionale
rămase restante, dar și treburile
personale de acasă. Nu este mo-
mentul să faceți investiții, dar
căutați să fiți mai chibzuiți când
vine vorba de bani.

Vă implicați în proiecte de
anvergură împreună cu per-
soanele apropiate. Sunt posibile
schimbări în carieră și trebuie
să faceți alegerea potrivită.
Bazați-vă pe instinct și nu pe
ideile altora. Finalul săptămânii
îl petreceți alături de cei dragi.

Astrele vă îndeamnă să vă
canalizați energia către proiecte
care vă pun în valoare puterea
de acțiune, originalitatea și spiri -
tul inventiv. Vă veți adapta din
mers situațiilor care apar pe
parcursul acestei perioade și veți
reuși în tot ceea ce vă propuneți.

TV - FILMUL  SĂPTĂMÂNII

Sâmbătă, 21 februarie, ora  22,15, 

Hotel Mumbai 
Inspirat dintr-o poveste reală, filmul surprinde

evenimentele petrecute în anul 2008, când celebrul
,,Taj Mahal Palace Hotel” din Mumbai, a fost ținta
unui atac terorist devastator. Povestea urmărește în
paralel destinele unor personaje, - membri ai per-
sonalului, care aleg să rămână alături de clienți,
familii despărțite de violență și oameni obișnuiți
transformați, fără voie, în eroi. În fața pericolului
constant, solidaritatea, curajul și instinctul de a-i
proteja pe ceilalți devin mai puternice decât frica,
iar gesturile de sacrificiu capătă o semnificație pro-
fund umană.

PRO CINEMA

Minutul de umor

Dezlegarea integramei 
din numărul trecut:

M - E - B - A - V - SUBSTANTIAL - NETE - BALSA - BT - URS - RIAL - IRATIONALE - ILAR - PLACEA - OD - GRI - ME - E - ALA - AER - ASTA -
IURTA - CA - CARCA - CAMIN - CALA - LATURA - IR - LAIATA - AFIN - S - A - C - DAR - IUTE - EVENTUAL - NATIV - JURASICE - ANA - ID - PASA
- YT - ERE - ANSOA - OCARAT - IN - VLAH - ARII - HAI - ECRANE - TUNICA - GD

• Visul lui Bulă
- Bulă, tu ce vrei să te faci când vei fi mare?
- Visez să fiu miliardar, ca tatăl meu.
- Pai ce, tatăl tău e miliardar?
- Nu, și el visează.

• O șoferiță în trafic
O șoferiță oprită în trafic, începe să urle la

ofițerul de poliție.
Polițistul:
- Doamnă, vă scriu o amendă de 100 lei pentru

insultarea unui agent de circulație.
Șoferița:
- Scrie de 300, că n-am terminat.

• Soția se plânge soțului:
- Cred că s-a întâmplat ceva cu telefonul nostru:

am vorbit astăzi cu prietena mea și nu reușeam să
ne înțelegem deloc!

Soțul:
- Dar ați încercat să vorbiți și pe rând?

• Încrederea…
Iubitule, ai încredere în mine, nu?
- Da draga mea, normal!
- Știi că niciodată nu te-aș minți!
- Evident!
- Ei bine, un stâlp de metal m-a atacat când par-

cam mașina la mall…

ALTE  RECOMANDĂRI:
Vineri 20 februarie

HBO, ora 20,00, Candidatul
TVR 2, ora 22,10, Spre Nord

Sâmbătă, 21 februarie
PRO CINEMA, ora  20,30, Șeful meu, iubitul

ei
AXN, ora 21,00, Nevastă de împrumut

Duminică, 22 februarie
PRO TV, ora 20,00, Furia unui om periculos
TVR 2, ora 22,00, Pădureanca

Luni, 23 februarie
DIVA, ora 21,40, Rațiune și simțire
TVR Cultural, ora 22,00, Prima noapte de

liniște

Marți, 24 februarie
PRIMA, ora 20,00, Trei tipi duri
PRO CINEMA, ora 20,30,  Julie și Julia

Miercuri, 25 februarie
PRO TV, ora 21,30, Columbiana
NAȚIONAL TV, ora 22,00, Cartelul

Joi, 26 februarie
NAȚIONAL TV, ora 21,00, Drumul oaselor
PRO CINEMA, ora 22,45, Execuția digitală
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Achiziționarea, la costuri
foarte ridicate, de
echipamente militare

vechi și asumarea unor anga-
jamente financiare majore pot
genera presiuni serioase
asupra economiei și riscuri
bugetare pe termen lung. Este
important ca astfel de decizii
să fie analizate cu prudență, în
funcție de interesele naționale
și de capacitatea reală de
susținere economică.

În spațiul politic european 

Există și voci critici, precum
Alice Weidel, care atrag atenția
asupra impactului economic in-
tern și cer o reevaluare a
priorităților bugetare. „Cumpă -
rarea, pe sume uriașe, de promisi-
uni iluzorii, à la Volodimir
Zelenski, și de armament vechi ne
va duce la faliment. Nu toate
popoarele sunt dispuse să facă
acest lucru”. Atât Volodimir Zelen-
ski, cât și oficiali ai Uniunii Eu-
ropene, inclusiv Ursula von der
Leyen, susțin necesitatea
continuării sprijinului militar și fi-
nanciar pentru Ucraina, invocând
considerente de securitate re-
gional. În continuare, Alice Weidel
sublinia:,, Cereți de la noi, nemții,
care încercăm din toate puterile să
ne salvăm țara de la colaps, la care
ați contribuit cu cererile voastre
nesfârșite și politicile irespons-
abile?!” ,,Vii la noi cu mâna întinsă
ca un cerșetor dintr-o gară, dar în
același timp te comporți ca un dic-
tator capricios, arogant care se
crede centrul universului, în jurul
căruia trebuie sa se învârte toate
planetele! Ți-ai transformat țara
într-o groapă fără fund în care
banii, energia și viitorul ni se
scurg! Și totuși îndrăzniți să ne
țineți predici despre cum să
trăim?! 

Domnule Zelenski, ești doar un
comediant care încă nu și-a ieșit
din rol! Vorbești despre li bertate și
democrație, dar tu ești cel care a
interzis toate partidele de opoziție,
ai închis televiziunile, ai redus la
tăcere toți disidenții, lăsând doar
propriul tău purtător de cuvânt
mincinos de propaganda. Tu ești
cel care se teme de propriul popor
mai mult decât de orice dușman
extern! Popularitatea ta a scăzut
de mult, iar tu o știi foarte bine! De
asta te agăți de putere cu o strân-
gere mortală, folosind războiul pe
post de frunză de smochin! Ești un
uzurpator, dictator care se teme
până și de umbra propriului popor,
totuși nu ți-e frică să-l trimiți la
moarte sigură! Libertatea ta e lib-
ertatea pentru tine și gașca ta
corupta, în timp ce ucrainenii
obișnuiți mor pentru palatele, iah-
turile și conturile tale offshore!
Fața ta, d-le Zelenskyy, a devenit
sinonimă cu ipocrizia! Apelați la
noi pentru solidaritate, dar soli-
daritate cu cine? Cu un regim îm-
potmolit în corupție din cap până
în picioare, un regim în care fiecare
funcționar este o lipitoare

nesătulă, un regim care el însuși
provoacă conflicte în loc să caute
soluții pașnice, așa cum fac liderii
responsabili?! Voi, care ați respins
demonstrativ acordurile de la
Minsk, care ați sabotat orice
tentativă de soluționare pașnică,
care ați declarat cu mândrie ru-
perea tuturor legăturilor care duc
la pace! Nu vrei pace, d-le Zelen-
skyy! Ai nevoie de război, pentru
că este șansa ta de a rămâne la put-
ere, de a continua să-ți căptușești
buzunarele și spăla miliardele pe
care vi le trimitem! Retorica ta de
pace e o farsă completă! Vrei să ne
bagi într-un Al III-lea Război Mon-
dial! Ne ceri rachete Taurus să
lovească teritoriul Rusiei, uitând
de consecințe! Tu măcar înțelegi ce
înseamnă asta?! Vrei ca Germania
să devină ținta unor represalii, să
ne fie reduse orașele în ruine, să ne
moară copiii în stradă?! De soarta
poporului german, de soarta Eu-
ropei, de soarta propriei țări, pe
care ați transformat-o într-un
teren de încercare! Ai nevoie de es-
caladare, de un teren de testare
pentru a distrage atenția de la pro-
priile eșecuri, de la propria
incompetență și de la crimele tale!
Ești un nebun periculos care te joci
cu focul, iar focul ăsta ar putea
înghiți Europa! Și tu, d-le Zelen-
skyy, vei fi primul care va arde în
acest iad! Ați transformat Germa-
nia în vaca de numerar: Vă plătim
datoriile, vă susținem guvernul și
vă hrănim așa-zișii „refugiați”, care
vin aici nu pentru a lucra, ci pentru
a trăi de pe urma contribuabilului
german, provocând tulburări și
cerând tratament special! Aceștia
primesc beneficii la care pension-
arii, care au muncit toată viața și
au contribuit la prosperitatea Ger-
maniei, nu pot decât să viseze!
Luăm de la copiii și bătrânii noștri
să va trimitem vouă, în timp ce voi
cumpărați vile, iahturi și mașini de
lux pentru familia și anturajul
vostru! Asta nu e "solidaritate", dle
Zelensky, e jaf în plină zi, cinic și
nerușinat! Ne furați banii, iar oa-
menii sunt răpiți de pe străzile din
țara voastră pentru că nu vor să
lupte împotriva Rusiei! Ești un je-
fuitor!” scria  Alice Weidel (AfD) an
Zelenskyy, Deutschen Bun-
destages, Berlin, Februar 2026.
(Via Gheorghita Zbaganu).

Pentru că  Orbán Viktor nu-i
cântă în strună, Volodimir Zelen-
ski a răbufnit, din nou, furios, la
adresa acestuia: "Numai Viktor se
poate gândi cum să-şi mărească
burta, nu cum să-şi mărească ar-
mata pentru a împiedica tancurile
ruseşti să se întoarcă pe străzile
din Budapesta”. Nu  în ultimul
rând, Zelenski a conchis: „Unitatea
noastră este cea mai bună apărare
împotriva planurilor agresive ale
Rusiei".

Președintele Ucrainei 
este disperat

Și insistențele lui de a convinge
Uniunea Europeană să trimită  din
ce în ce mai mulți bani și mai

multe arme țării sale, este (până la
un punct), de înțeles. Numai că,
războiul ruso-ucrainean va îm-
plini în curând 4 ani, iar eu, un biet
cetățean român oarecare, m-am
săturat ca de mere acre de acest
război, care nu duce nicăieri. M-
am săturat să-mi dea indicații unii
și alții cum trebuie să gândesc și
pe cine să susțin, mă simt umilit
de  incompetența și obediența
celor care mă reprezintă în acest
moment, atât ca Guvern, cât și ca
Președinție. M-am săturat și de
rusofobia cretină care ne obligă să
rupem legăturile de orice fel cu o
țară (Rusia), de dimensiunile unui
continent, doar pentru că Ursula
și gașca ei de sfertodocți au decis
asta, fără să le pese de noi, nici cât
negru sub unghie. M-am săturat
de război, m-am săturat de pro -
paganda scârboasă care ridică în
slăvi o falsă prietenie româno-
ucraineană, care presupune de
fapt că România (o simplă vacă
bună de muls), trebuie doar să
dea, fără să primească în schimb
decât riscuri și sărăcie. Pe scurt:
vreau pace. Nu doresc ca eu, sau
fiul meu, sau alți cetățeni români
(indiferent de etnie), să fie carne
de tun pentru aberațiile ideologice
ale unor senili, sau ale unor
afaceriști dubioși, care în cazul
unui război real cu Rusia, și-ar
pune primii cururile la adăpost. Să
fiu bine înțeles: nu sunt fanul lui
Putin, dar îmi doresc relații nor-
male cu TOATE țările, în primul
rând cu vecinii noștri și (nu în ul-
timul rând), cu marile puteri re-
gionale. Rusia este o asemenea
putere, iar faptul că noi scoatem
azi limba la ea, nu înseamnă
altceva, decât o persistență în
prostie. Într-o zi, acest război se va
încheia.  Putin nu va rămâne la
Putere în Rusia o veșnicie, dar
Rusia va rămâne acolo pe hartă și
mai departe, așa cum este deja, de
atâtea generații. Nu auzim de ceva
timp decât texte despre înarmare,
război și tot așa. 

Unde mai sunt oamenii?

În toată această harababură.
Cine se mai gândește la OMUL, ca
atare? Omul liber, demn, vrednic
de tot ceea ce este mai bun. Omul
care să învețe să dialogheze, să-l
cunoască și pe celălalt, să aibă
răbdarea de a-l asculta... Război,
criză, moarte, rușii care stau la
pândă peste tot, în tufișuri, pe tele-
foane, ne monitorizează, se
pregătesc să ne invadeze azi, sau
mâine dimineață, sau la anul...
Noroc de Zelenski care ne apără
de Rusia, de ruși, de spectrul lui
Petru cel Mare, călărind pe fesele
lui Elțîn, purtând în mâna dreaptă,
craniul lui Lenin... În concluzie:
doar burta lui Orbán e de vină,
pentru că din cauza ei, nu mai
poate ochi exact Volodimir
(privind prin lunetă), fruntea lui
Vladimir Putin.

,,Ce văd eu? Dorința UE de a ne
înregimenta pe toți în gulagul
Bruxellez de a instaura dictatura

globalista și de a declanșa război
împotriva Rusiei cu orice preț. Ce
poate fi mai înfricoșător ca
perspectivă de viitor pentru noi
europenii, decât acest scenariu?
Ion Cristoiu a spus-o clar la Mar-
ius Tucă: alianța transatlantică e
terminată. Lagărul UE folosește
amenințarea cu rușii pentru înar-
mare și amenințarea cu “mon-
strul” Trump pentru instaurarea
dictaturii în Europa. Germania, lo-
comotiva europeana pe care au
ales-o după război în secolul tre-
cut, amenința pe fata. Doar că,
americanii și rușii sunt perfect
conștienți de pericol și nu vor lăsa
Europa de capul ei. 

A lăsa Europa de capul ei
echivalează cu distrugerea Eu-
ropei. Marco Rubio a dat semnalul
la München la Conferința pe Secu-
ritate, că SUA și administrația
Trump nu abandonează Europa,
că nu vor să se desprindă de Eu-
ropa, ca vor colaborare economică
și politică cu Europa și vor face
eforturi de a aduce Europa alături
în proiectul comun de reformare
pe vechile valori care au consacrat
vechea ordine mondială. Când l-
am auzit pe Merz cu cea mai put-
ernica armata am văzut harta
Europei arzând ca acum 80 de ani,
imagine folosita în filmele cu
subiect istoric războaiele mondi-
ale. A-i lăsa pe demenții ăștia să ne
comande e sinucidere curată. Cei
care nu cred, să caute singuri pe
internet.

Iar Germania? Hmmm …Am
căutat rădăcina cea mai relevantă
a incompetenței ticăloase de
acum. Am găsit-o prin 1996-2000.
Ați uitat de cei 15 000 de
specialiști? Atunci a început totul:
lumea a votat ca să scape de
„comuniști” și-a dat de o
combinație toxică de prostie (PNȚ
CD) amestecată cu hoție și
ticăloșie (PNL, PDL, UDMR). În
2000 credeam că javrele vor fi în-
gropate definitiv în cimitirul miz-
eriilor politice, dar câțiva ani mai
târziu a apărut unul chiar mai
prost: Și după ce-a plecat  cre-
deam că se va termina cu proștii.
Aiurea, o perioadă s-a mers pe
burtă după care a ieșit la iveală o
altă buruiană: Cioloș, zero Cioloș!
Cu toată gașca sa de nulități, de
fanfaroni cu studii făcute la fabri-
cile occidentale de diplome fake.
Și, după Cioloș, din nou am crezut
că românii s-au potolit. Aiurea,
otrava intrase deja între cei mai
proști din societate, creând radi-
calul perfect idiot și spălat pe
creier, aflat într-o cretinizare
continuă, dar antrenat să
răspundă pozitiv la stimuli din
zona neomarxistă și să ragă
dezarticulat atunci când simte că
nu e așa. Și uite-așa am avut, pe re-
pede înainte, băgarea lui Dragnea
la pușcărie, paradirea Veoricăi.

Și apoi… Purgatoriul 

A venit premier Ludovic și m-
am crucit văzând cât de abrupt a

putut să cadă politicul. Ludovic
Orban abia era capabil să conducă
o sticlă, cum să-i dai pe mână o
țară? Doar că apoi i-a urmat Cîțu,
făcându-mă să regret prostia lui
Orban. Ăsta, dincolo de cretinism,
avea uitătura aia specifică omului
aflat grav pe prafuri. Doar că, după
ce a căzut Cîțu a venit Ciucă,
creând un festival al prostiei. Un
asemenea model nu am văzut.. 

Și-apoi rotativa l-a scos la
lumină pe Ciolacu. Am răsuflat
cumva ușurat deoarece covrigarul
nu era mai prost ca  alții. Însă,
mica diferență care se înregistrase
între ei, era compensată cu vârf și
îndesat de ticăloșie. S-a terminat
și cu el, într-o fundătură de Con-
siliu Județean.

Și-acum ne-am trezit cu Bolo-
jan. El nu este singur, are
,,asistenți” unul și unul.
(Grindeanu, Hunor, Frit, Pambu-
cian etc.). Ei au inventat ,,vrăjeala”.
,,Mă uit retrospectiv în spate și
constat că, pe lângă el, Ciolacu e…
,,Farul din Alexandria”. Chiar și
Ciucă prinde puțină strălucire, dar
doar pe burtă. Cîțu? Ludovic, când
era treaz parcă mai reușea să dea
ceva-ceva coerent.? Băi, frate,
Orban cel puțin era hotărât și lua
deciziile pe baza unor principii.
Nu, să nu forțăm totuși: Cioloș și
Boc  nu sunt oameni din punct de
vedere al IQ-ului. Eu așa cred,
poate exagerez, dar efectiv nu-i
pot pune în altă parte decât în in-
sectar. Hai, nu mă corectați că știu!
Gata. Pun stop. Știți de ce? Pentru
că nici nu știți ce vine! Am un in-
diciu: „E mult mai prost!”. Cum de
unde știu? Păi de ce-am trăncănit
tot ce-am trăncănit până acum?
Mai ai nevoie de altă de mon -
strație?” ( I.Andrei).

Așa mă irită ceea ce se
întâmplă în țara noastră, cum Ilie
Bolojan nu poate fi dat jos de pe
tronul în care l-ați instalat voi,
proeuropenii, coaliția asta a patru
partide, din care două se dau de
ceasul morții că țin cu oamenii și
pe partea cealaltă aprobă toate
măsurile luate de prim-ministrul
nostru drag și iubit. O vrăjeală
foarte păguboasă. 

Chiar nu găsim un mod să
oprim această distrugere în masă
a poporului român? Chiar nu
există "naș" pentru acest prim-
ministru? Îl lăsăm să își bată joc de
o țară întreagă? Ce părere are
Grindeanu cu PSD? Câinele nu
pleacă de la măcelărie. Ne mai
trezim oare? Ne mai numim
români?

Al dumneavoastră 
Prof. ing. Ioan Romeo Mânzală

Cumpărarea de promisiuni 
iluzorii, pe sume uriașe
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Mod de preparare:
Legumele se spală, se taie

cubulețe și se pun la fiert
într-o oală mai mare cu apă,
în care s-a adăugat o
linguriță de sare. Ciolanul se
porționează și se pune la
fiert împreună cu zarzava-

turile. Când legumele și
carnea  sunt aproape fierte,
se adaugă și lășcuțele, ciorba
se condimentează cu sare și
piper. Pastele se fierb aprox-

imativ 10 minute, apoi în
ciorbă se toarnă borșul și
sucul de roșii. Ciorba se
drege cu smântână și se
poate servi cu ardei iute.

Mod de preparare:
Într-un vas încăpător se

sparg cele trei ouă care se
mixează cu zahărul, sarea,
coaja şi esenţa de lămâie.
După ce s-a topit zahărul se
încorporează iaurtul, apoi bi-
carbonatul stins cu zeamă
lămâie. După ce compoziţia

s-a omogenizat se adaugă,
treptat, făina. Aluatul se
frământă cu mâna până
devine elastic şi nelipicios.
Se tapetează apoi blatul cu
făină, iar din aluatul obţinut
se întinde o foaie de gro -
simea unui centimetru. Foaia
se taie apoi în pătrăţele, iar la

mijloc se face o crestătură
prin care se va trece un colţ
al pătratului, care se va
răsuci. După ce toate minci-
unelele au fost modelate, se
prăjesc în ulei încins până
când acestea cresc şi se
rumenesc pe ambele părţi.
Se aşează apoi pe un şervet
din hârtie, care va absorbi
surplusul de grăsime. Minci-
unelele se vor presăra cu
zahăr pudră.

INGREDIENTE

350 g ciolan afumat, 300 g paste lășcuțe, 200 ml
borș, 2 morcovi, țelină, 200 ml suc de roșii, o ceapă.

CIORBă DE LășCuțE Cu afuMăTuRă 

MINCIuNELE 

Este una dintre cele mai valoroase legume fiind apreciat
atât în alimentație cât și din punct de vedere terapeutic.
Bogat în antioxidanți, vitamine și minerale, broccoli conține
un compus activ, care ajută organismul să neutralizeze
substanțele toxice, spun cercetătorii. De asemenea, consumul
regulat de broccoli susține procesele naturale de detoxifiere
ale ficatului și contribuie la întărirea sistemului imunitar,
datorită conținutului ridicat de vitamina C.

Prin aportul său de fibre și substanțe antiinflamatoare,
broccoli sprijină sănătatea digestivă, ajută la reglarea coles-
terolului și protejează sistemul cardiovascular. Totodată, este
benefic pentru menținerea sănătății oaselor, fiind o sursă
importantă de vitamina K, calciu și magneziu. Pentru
păstrarea proprietăților sale terapeutice, broccoli este reco-
mandat a fi consumat crud sau gătit ușor la abur, pentru pe-
rioade scurte de timp. Introdus în alimentația zilnică,
broccoli devine un aliat natural de nădejde pentru
menținerea stării generale de sănătate.

Broccoli cu piept de pui şi cartofi 

Mod de preparare:
Broccoli se opăreşte în apă cu sare, iar cartofii se fierb în

coajă. După ce s-au fiert, cartofii se taie cubuleţe şi se pun într-
o tavă termorezistentă, unsă cu grăsime. Pieptul de pui se taie
cubuleţe, se prăjeşte în ulei, se condimentează, după care, se
pune peste cartofii din tavă. La final se  pun bucheţelele de
broccoli. Separat, se prăjeşte foarte puţin făina în ulei, se
toarnă apa şi totul se amestecă până se obţine un sos consis-
tent, în care se topeşte batonul de brânză cu smântână. După
ce s-a omogenizat, sosul se condimentează şi se toarnă peste
ingredientele din tavă. Tava se dă la cuptor pentru 35-45 de
minute. Deasupra se poate presăra mărar verde.

INGREDIENTE

250 ml iaurt, trei ouă, patru linguri de zahăr, 500-
600 g făină, o linguriţă rasă de bicarbonat, esenţă de
vanilie, o lămâie, zahăr pudră, puţină sare.

INGREDIENTE

400 g broccoli, un piept de pui, 5 cartofi, un tub de
brânză cu smântână, 250 ml apă, o lingură cu vârf de
făină, sare şi piper.

BROCCOLI
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TALON DE ANUNŢ GRATUIT PENTRU PERSOANE FIZICE
Talon valabil în perioada 1 - 28 februarie 2026

AUTO • IMOBILIARE • MATRIMONIALE • DIVERSE

Nume ........................................................................................ Prenume .........................................................................

Text anunţ .............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

Preţ ................................. Telefon: .....................................................................................................................................

Trimiteţi talonul la adresa: DEVA, Bd. Decebal, bl. 5, parter.

yIMOBILIARE

l Vând garsonieră Deva, str. M.
Eminescu, decomandată, 30 mp, et.2,
complet utilată, CT, totul nou,
instalațiile interioare noi. Preț: 35.000
euro, telefon: 0737.682.930,
0767.395.755.

l Vând casă nouă, P+1, 3 camere,
SC 90 mp. plus teren 1000 mp, apă,
canal, curent,la 12 km de Deva. Preț:
150.000 euro, telefon: 0722.564.004.

l Cumpăr garsonieră în locali-
tatea Hunedoara. Ofer maxim
21.000 euro, telefon: 0741.186.369.

l Vând casă în Deva, zona Vul-
can, P+M, complet utilată, 160 mp.,
4 dormitoare, 2 băi, bucătărie + liv-
ing open-space, pivniță, teren 1000
mp. Preț: 230.000 euro, telefon:
0729.009.777.

l Vând casă în Călan, 3
camere, 2 băi, 3 bucătării, garaj 2
locuri, foişor, grătar zidit, grădină
pomi fructiferi, 30 ari pământ,
curte pavată şi viţă de vie. Se predă
la cheie, cu mobilă nouă, covoare,
perdele, jaluzele. Preţ negociabil,
150.000 euro. Tel. 0723.533.277.

l Vând casă cu grădină în Șoimuș,
str. Bisericii, suprafață 3.850 mp, preț
90.000 euro, negociabil. 
Telefon: 0727.332.490.

l Vând casă nouă, P+1, la 12
km. de Deva, scară interioară, 3
camere, baie, bucătărie, balcon, SC
90 mp, teren 1000 mp, apă, canal,
curent. Preț: 130.000 euro, telefon:
0721.055.313.

l Vând cabană din lemn de
brad, în Vălișoara (între Deva și
Brad), living, dormitor și baie. La
etaj, mansarda este lambrisată și
izolată cu vată și are o baie de ser-
viciu. Teren: 285 mp, zonă foarte
frumoasă. Preț: 32.000 euro, 
telefon: 0740.805.786.

l Vând apartament 2 camere, 
60 mp, Deva, Aleea Pescarilor, bloc
A10, sc.1, parter, situat pe colț în
față, balcon, două intrări, 2 focuri,
2 băi, beci, terasă, proiect pentru al
doilea balcon, cu intrare indivi dua -
lă pe alee. Preț: 360.000 lei. 
Telefon: 0742.484.111.

l Vând apartament 2 camere,
Deva, str. M. Eminescu, lângă Petrom,
bloc de cărămidă cu un etaj, parter, S,
42,50 mp, balcon 7 m. bucătărie, baie,
hol central, termopan, CT. 
Preț: 65.000 euro, negociabil, 
telefon: 0725.739.473.

l Vând garsonieră în Hunedoara,

Bd. Corvin, bloc G1, compusă din 2

camere, et. VI, mobilată, CT, aragaz,

televizor. 25.000 euro, negociabil.

Telefon: 0758.040.746.

l Vând casă 4 camere, 157 mp.

pivniță, fântână, anexă

gospodărească, 66 mp, teren intravi-

lan fânaț, 907 mp, teren intravilan

arabil 312 mp, în comuna Răchitova,

sat Ciula Mare, jud. Hunedoara. 

Preț negociabil 110.000 lei. 

Telefon 0764.162.560.

l Persoană fizică, vând aparta-

ment 2 camere, 50 mp., et.4,  balcon,

ușă metalică, izolat, bucătărie ter-

mopan și gresie. Preț: 70.000 euro,

telefon: 0735.047.782, negociabil.

l Vând gospodărie cu două case
în Călan Băi, 5 camere, 2 cămări, baie,
beci și șură deschidere la drum 70 m,
împrejmuire cu gard de beton, două
intrări, apă, canal, curent. Accept
credit sau variante. Tel. 0767.839.364.

l Vând garsonieră, Deva, zona
primăriei, et.1, decomandată, 28 mp,
ușă metalică, sobă de teracotă. Preț:
36.000 euro, telefon: 0745.202.448.

l Ofer unei persoane spațiu gra-
tuit de locuit într-un apartament din
Deva, cu condiția să posede un mijloc
de transport (dubiță sau remorcă după
autoturism), cu care să-mi transporte
bunuri alimentare ( de 6 ori într-o
lună, în județ). Tel.0753.671.752.

l Vând casă nouă, zona Zăvoi,
P+1, SC 293mp, 4 camere, 2 băi, 
3 balcoane, garaj, teren: 500 mp, apă,
gaz,canalizare, mobilată și utilată
modern. Preț: 300.000 euro. 
Telefon: 0722.564.004.

l Vând/schimb casă mare, 5
camere, zonă bună, liniştită, cu casă
mică, maxim 2 camere, fără
îmbunătăţiri sau alte variante+
diferenţă la valoare. Tel 0762.034.459. 

l Vând apartament amenajat
mo dern, decomandat, în Timișoara,
zona Bucovina, aproape de Iulius Mall,
la etajul 4 în bloc reabilitat termic.
Apartamentul are 2 dormitoare, baie,
living, bucătărie închisă, balcon închis,
boxă la subsol. Renovat recent,
centrală termică proprie, parchet,
faianță, gresie etc. Se vinde mobilat și
utilat. În lateralul blocului există o
parcare mare. Preț: 105.500 euro neg.
Tel. 0729.399.156.

l Vând garsonieră în Deva, zona
Primăriei, et.1, 28 mp, decomandată,
sobă de teracotă, boiler, gaz, uşă
metalică. Preţ: 36.000 euro, telefon:
0254.215.212.

l Vând casă în Uroi-Simeria, 4
camere, 2 bucătării, baie, anexe, şură,
pivniţă, apa, gaz, canal, SC 800 mp,
teren 1700 mp. Preţ: 75.000 euro, ne-
gociabil, telefon: 0721.055.313.

ÎNCHIRIERI

l Ofer pentru închiriere garaj la
curte, construcţie din cărămidă,  Deva,
în spatele spitalului judeţean. Rog 
seriozitate. Chirie modică, plătită la
începutul lunii. Tel. 0724.451.762. 

l Ofer pentru închiriere
garsonieră Deva, central, CT, ter-
mopan, mobilat, utilată complet. Preț:
180 euro/lună plus garanție. Telefon:
0721.055.313.

l Ofer de închiriat apartament 2
camere, Deva, piață, CT, termopan,
mobilat și utilat complet. Preț: 260
euro, plus garanție. Tel. 0722.564.004.

l Se închiriază spațiu comercial

central, 45 mp, în Brad, jud. Hune-

doara. Informații: 0745.368.070,

0740. 239.234.

l Caut CHIRIE, pe termen lung, în

Hunedoara, garsonieră/cameră la

cămin/uscătorie/ garaj/spaţiu de de-

pozitare cu/fără utilităţi. Accept şi in-

termediari. Tel 0752.566.301.  

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment central în Deva, etaj 1, două
camere, dotat cu CT. Prefer persoană
cu carnet de conducere. Preţ: 600 lei,
telefon: 0745.750.705.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră, piaţa Deva, CT, termopan,
mobilată şi utilată, pentru persoane
serioase, cu serviciu. Preţ: 150 euro,
plus garanţie. Telefon: 0745.202.448.

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment 3 camere, et.1, 2 băi, CT, 
termopan, mobilat și utilat complet,
pentru o familie serioasă, cu serviciu.
Chiria: 280 euro/lună, plus garanție.
Telefon: 0725.425.888.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră în Deva, Bd. Decebal, CT,
termopan, mobilată și utilată com-
plet. Preț: 200 euro plus garanție,
pentru persoane cu serviciu.
Tel. 0721.055.313.

IMPORTANT! 

Talonul se poate depune şi în căsuţele

poştale ACCENT MEDIA din:

DEvA: Sediul redacţiei Accent Media,

Bd. Decebal, bl. 5, parter

HUNEDOARA: Târgul auto EUROVENUS

(din Parcul Industrial)

***********

Răspunderea pentru conţinutul 

articolelor revine exclusiv autorului.
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l Societate comercială
ÎNCHIRIAZĂ SPAŢIU PENTRU
BIROURI ÎN DEVA, str. Avram Iancu
(vis a vis de Catedrala Episcopală).
Informaţii la tel. 0724.237.696.

TERENURI

l Vând 614 mp teren intravilan
Deva, zona Vulcan. Preț: 55 euro/mp,
ușor negociabil, telefon: 0729.009.777.  

l Vând două terenuri intravilan,
în suprafață de 8400 și 6000 mp, în
Mintia, comuna Vețel. Preț negociabil.
Telefon: 0254.236.549.

l Vând teren arabil întabulat,
756 mp, în Lunca Crișului, comuna
Baia de Criș. Telefon: 0735.195.269.

l Vând teren intravilan Bârsău,
5400 mp. FS 40 m, apă, canal,
curent.str. Principală. Preț 10
euro/mp, telefon: 0721.055.313.

l Vând teren în Sântuhalm 4000

mp., FS 20 m, gaz, canal, curent. Preț:

21 euro/mp, telefon: 0722.564.004.

l Vând teren în Hațeg, str.
Horea, zona ”Martin”, parcela 216/4,
lângă pășune, 4300 mp. Preț 100 euro
mp. Oferte prin scrisoare la adresa:
Hațeg, str. Uzinei nr. 3, Prodan. 

l Vând teren Deva, Aurel Vlaicu,
str. Alunului, nr. 58, 14.000 mp, cu posi-
bilitate de construcţie, asfalt, canali -
zare, apă, curent. Tel: 0722.334.830.

l Vând teren intravilan, întabulat,
în comuna Şoimuş, lângă Deva.
Suprafaţă: 2900 mp, utilităţi, energie,
gaz, canalizare, apă sunt în apropiere.
Preţ 15 euro/mp, uşor negociabil, tele-
fon: 0726.389.961.

l Vând 2,62 ha teren arabil în
Lunca Mureşului, zona Simeria Veche.
Preţ 4 euro/mp, negociabil. 
Bonus: 0,50 ha pădure de stejar 
cu trufe. Tel. 0721.732.638.

AUTO

l Vând Matiz, AF 2004, 

unic  proprietar, 131.000 km

reali, stare foarte bună. ITP 

valabil până la 23.10.2026. 

Preţ 800 euro. Tel. 0726.344.495.

l Vând autoturism Daewoo Cielo,
pe benzină, motor 1498, AF 2005, 
în stare de funcționare sau pentru
piese de schimb. Preț: 2.000 de lei.
Telefon: 0722.371.725. 

l Cumpăr Opel  Corsa 1,7 D sau
componente, capotă, radiator etc.
Telefon: 0721.312.310.

l Vând Audi A4, 19 TDI,

motorină, AF 2002, motor,

vopsea, interior încălzire scaune

etc. Stare excepțională. Preț în

privat. Telefon: 0722.402.044.

l Vând Chevrolet Cruze, AF 2012,
c.c. 1598, benzină, Euro 5, 124 CP,
255.000 km, unic proprietar, patru
roţi de iarnă noi. Preţ: 3000 euro. 
Tel. 0724.287.608.

l Vând Suzuki Grand Vitara, 2.0,
benzină, Af 2003, 210.000 km, stare
foarte bună, izolată, jenți și cauciucuri
(cramponate). Preț 7000 euro, telefon:
0726.141.632.

l Vând Nissan  Qashqai,  AF  2018,
prima  înmatriculare  iulie 2020.
Motor de 1,5, pe motorină  de 110 cai,
115.000 km. Stare foarte bună. 
Tel. 0745.364.948.

l Vând Opel Tigra B, decapotabil,

2 locuri, 2005, 1400 cmc, 150.000km,

pe benzină, dotări full option. Stare de

funcționare și estetică foarte bune.

Preț: 3000 euro, tel. 0740.084.610.

CERERI/OFERTE SERVICII

l Execut lucrări interioare și 
exterioare: zidării, tencuieli rigips,
glet, zugrăveli etc. Preț negociabil,
telefon: 0726.498.475.

l Caut o familie serioasă, de su-
flet, care să mă îngrijească. Locuiesc
în satul Dealu Mare. Se poate oferi
moştenire. Tel. 0726.855.951.

l Meseriaș, execut lucrări de
renovări interior-exterior, şape,
izolații termice, tencuieli decorative,
zugrăveli, gresie, faianță, parchet,
montaje uşi etc. Informaţii la tel.
0724.302.866.

l Caut să îngrijesc un copil sau o
femeie în vârstă sau un domn în
vârstă, la domiciliul lor. Am experiență
în domeniu, ofer și cer seriozitate,
Deva. Telefon: 0733.239.066.

l Doamnă singură, 60 de ani,
fără obligaţii fără vicii cu probleme de
sănătate caut persoană serioasă care
să mă întreţină şi îngrijească. Ofer
moştenire. Solicit garanţie. Rog serioz-
itate. Tel 0762.034.459.

l Maseuză profesionistă cu
experiență în domeniu fac masaj la
domiciliul meu: Terapeutic, Antice -
lulitic, Reflexoterapie, Remodelare 
corporală, Ventuze, Relaxare, zona
Spitalului Județean Deva. 
Tel. 0729.471.942. Preț: 35 lei - 
30 minute, 70 lei - 60 minute.

l SC TIMIT GAZ EXPERT SRL
Simeria, angajează 2 muncitori
necalificaţi. Tel. 0722.212.476.

MATRIMONIALE

l Tânăr, prezentabil, fără vicii, de
28 de ani, doresc să cunosc o doamnă
cu situație materială bună,
prezentabilă, sinceră, pentru prietenie
sau căsătorie. Telefon, 0742.750.263.

l Domn, 65 de ani, 80 kg., fără
vicii, doresc să cunosc o doamnă
serioasă, pentru conviețuire (împart
jumătate din tot ce am persoanei in-
teresate). Telefon: 0774.941.520.

l Tânăr, din Brad, 1,64/65,
doresc să cunosc o tânără, cu sau fără
copii, pentru o relație serioasă,
căsătorie. Telefon: 0728.890.608. 

l Domn singur, din Deva, 57 ani,
190/95, fără obligații sau vicii, doresc
cunoștință cu o doamnă din Deva sau
împrejurimi, pentru prietenie. Aștept
SMS la telefon: 0752.396.515.

l Doamnă matură, serioasă, fără
obligații, fără vicii, caut un domn se-
rios, compatibil, pentru conviețuire.
Exclus aventuri! Rog seriozitate
maximă. Telefon: 0762.034.459.

l Caut doamnă de 60 de ani, din
Hunedoara sau împrejurimi pentru o
relație durabilă, stabilă, o femeie
simplă, comunicativă, respect reci-
proc. Telefon: 0757.146.081.

l Tânără simpatică, serioasă,
sinceră, harnică, doresc să cunosc un
tânăr serios, pentru prietenie sau
căsătorie. Telefon: 0749.507.740.

l Domn de 50 de ani, singur, din
Deva, dar stabilit în Italia, doresc să
cunosc o doamnă-domnișoară
serioasă, între 35-50 de ani, pentru o
prietenie, relație serioasă, care dorește
să vină să stea cu mine în Italia.
Adresă:ELLISS2003@Yahoo.com, 
telefon: 0039 327 559 4370.

l Domn, 55 de ani, din Hune-
doara, doresc cunoștință cu o doamnă
de vârstă apropiată, în vederea unei
prietenii, o relație serioasă. 
Telefon: 0754.899.659.

l Doamnă singură, fără obligații,
de 70 de ani, doresc să cunosc o
persoană serioasă, fără vicii, pentru
căsătorie. Cer și ofer seriozitate. Tele-
fon: 0731.513.623.

l Domn din Brad, caută doamnă
serioasă, vârsta 50-60 ani, în vederea
unei prietenii, eventual căsătorie. 
Tel. 0754.275.947.

DIVERSE

l Vând palincă de mere, 55 de
grade, 45 lei/litru și țuică de prune, 
35 de grade, 30 de lei/litru. 
Telefon: 744.398.487.

l Vând vitrină de 2,10/1,10 m, cu
oglinzi, uși din sticlă fumurie, în
partea de jos are 4 sertare și 2 uși, 750
lei, negociabil și 3 carpete noi de
1,50/0,80, bej cu desene maro, 40
lei/bucată. Telefon: 0726.426.011.

l Vând aparat de mărit foto. Tele-
fon: 0726.184.994.

l Vând palincă de prune, 52
grade. Preț 50 lei/litru. La cantitate
mare, negociabil. Tel. 0723.757.434.

l Vând mobilă de bucătărie în
stare bună. Preț foarte convenabil.
Telefon: 0729.942.745, 0724.073.100.

l Vând mașină de cusut electrică,
,,Veronica”, nouă și mașină de cusut,
tip mobilă ,,Ileana”, în stare bună.
Telefon: 0743.649.597.

l Vând goblen peisaj din Elveția,
înrămat, 36x25 cm. Preț: 700 lei, ne-
gociabil, telefon: 0725.483.189. 

l Vând pat de spital pentru îngri-
jire la domiciliu, mult simplificat.
Preț avantajos, telefon: 0721.312.310.

l Vând vin natural roşu, din stru -
guri, producţie proprie, fără chimicale
sau alte substanţe, recomandat şi medi -
cal. Preţ 10 lei/litru, cantitate minimă 
5 l, în vas propriu. Peste 50 litri, preţul
este negociabil. Tel. 0723.403.041.

l Vând lemne de foc, din lemn de
prun, tăiate la 80 cm, pentru centrala
pe lemne, uscate și de calitate. Telefon:
0742.484.111.

l Vând familie de căței, de vârste
diferite.  Telefon: 0742.484.111.

l Vând 2 dulapuri metalice, cu 
3 uși și polițe de depozitare. 
Telefon: 0736.429.646.

l Vând pârlitor pentru pârlit
porci, acționat de motor electric, nou,
nefolosit. Preț negociabil, telefon:
0732.052.844.

l Vând ghete pentru schiuri sau
patine, nr. 37 și 39. Tel. 0736.429.646.
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Caut de închiriat clădire 
pretabilă   azil bătrâni.

Tel. 0753.083.333.

M
ărţişorul de anul
acesta va fi unul
deosebit pentru

melomanii hunedoreni.
Astfel, în data de  1 martie,

de la ora 19:00, la Biserica
Reformată din muncipiul
reşedinţă de judeţ, va avea
loc un concert al formației
Ensemble Musicâme France,
un eveniment cultural dedi-
cat comunității, de Clubul
Lions Deva Sarmizegetusa, la
10 ani  de la înfiinţare.

Ensemble Musicâme
France este un ansamblu
muzical internațional care
oferă publicului experiențe
artistice unice și memora-
bile. Prezent în peste 100 de
orașe din întreaga lume,
ansamblul promovează o
muzică ce atinge inimile și
depășește granițele cultu -
rale, aducând emoția și
frumusețea sunetului clasic
mai aproape de publicul con-
temporan.

Programul muzical al serii
îmbină muzica clasică,
opera, dar şi tangoul, oferind
publicului capodopere pline
de rafinament, de la Vivaldi
la Piazzola, de la Cantemir la
Armstrong. Nu vor lipsi nici
surprizele muzicale oferite
celor prezenţi la eveniment.

Va fi o întâlnire cu emoția
autentică, într-un cadru
sonor în care expresivitatea
și rafinamentul muzical dau
naștere unei seri cu adevărat
speciale.

Intrarea la eveniment este
liberă, în limita locurilor
disponibile. (C. Goţa)

200 
lei

150 
lei

Ai 50 de lei reducere la ITP 
pentru autoturismul tău!

Nimic mai simplu! Prezintă talonul din ziarul Accent Media 
inspectorului de la programare şi ai o reducere de 50 de lei la ITP.

T A L O N 

Nume......................................... Prenume....................................................

Nr. Autoturism....................................Telefon............................................

Safetyautoserv Deva, Strada Depozitelor, Nr. 16. 

Programare la telefon: 0720 224 123 – 0254 224 123. 

Talon valabil până în 31 Decembrie 2026!

De acum înainte în fiecare săptămână ai 

talonul norocos în Accent Media!

Safetyautoserv 

Deva 

Concert fără frontiere  - 
Ensemble Musicâme France la Deva!

Petroşani - Puțini știu că
una dintre cele mai impor-
tante opere ale sculpturii
moderne, Coloana Infinitului
a lui Constantin Brâncuși, are
rădăcini adânci în municipiul
Petroșani. Dincolo de am-
plasarea sa emblematică de la
Târgu Jiu, povestea tehnică și
logistică a realizării coloanei
începe, de fapt, în inima Văii
Jiului.

Totul se leagă de numele
inginerului Ștefan Georgescu
Gorjan. În iarna anului 1934,
acesta ajunge la Paris și îl
vizitează pe Brâncuși în ate-
lierul său. Întâlnirea din ia -
nuarie 1935 avea să fie
de cisivă. Artistul i-a mărtu -
risit că are proiectul Coloanei,
dar nu beneficiază de spri-
jinul necesar pentru re-
alizarea lui. Gorjan îi propune
o soluție concretă: să vină la
Petroșani, la Atelierele Cen-
trale ale Societății Miniere
Petroșani, unde el lucra ca in-
giner. Relația dintre cei doi
avea și o bază personală –
tatăl lui Gorjan îl sprijinise pe
Brâncuși în perioada Craiovei.

În 1937, Brâncuși vine la
Petroșani și locuiește în casa
inginerului Gorjan, situată în
centrul orașului – clădire care,
din păcate, nu mai există

astăzi. În fiecare zi, sculptorul
mergea la Atelierele Centrale
pentru a supraveghea lucră -
rile. Există fotografii care îl
surprind implicat direct în
procesul tehnic al realizării el-
ementelor coloanei.

Turnarea modulelor a fost
un proces riguros. La 14 sep-
tembrie începe confecțio na -
rea stâlpului central, oțelul
fiind adus de la Reșița. Între
16 septembrie și 20 oc-
tombrie se toarnă modulele
din fontă, într-un interval de
aproximativ o lună și jumă -
tate. Tot muncitorii de la Ate-
lierele Centrale Petroșani au
săpat și fundația de la Târgu
Jiu. Inginerul Gorjan a găsit
soluțiile tehnice pentru anco-
rarea și stabilitatea coloanei,
contribuind decisiv la durabi -
litatea operei.

Transportul elementelor la
Târgu Jiu s-a realizat cu auto-
camioanele unor antre-
prenori locali, nu – așa cum
spune legenda – cu carul cu
boi. Este un detaliu care
subliniază caracterul modern
și industrial al realizării mo -
nu mentului.

Șederea lui Brâncuși la
Petroșani are și o latură anec -
dotică. Nemulțumit de bucă -
tăria ardelenească, mai dulce

decât era obișnuit, sculptorul
a preluat temporar „condu -
cerea” bucătăriei și a început
să gătească mămăligă și
ciorbe mai acrișoare, pe gus-
tul său oltenesc. Tot el a redat
pentru o vreme libertatea

cățelului casei, fiind cunoscut
ca un iubitor de animale.

Deși presa vremii nu a
marcat în mod special pre -
zența lui Brâncuși la Petro -
șani, certitudinile istorice
există: documente, mărturii,

fotografii și liste cu muncitorii
implicați. Coloana Infinitului
are, simbolic, și „sânge” de
Petroșani – fiind realizată cu
sprijinul industriei miniere,
din fonduri provenite inclusiv
din exploatarea și vânzarea
cărbunelui din Valea Jiului.

În contextul „Anului Brân -
cuși” – marcat oficial în Româ-
nia în 2026, la 150 de ani de la
nașterea sculptorului – astfel
de episoade au fost readuse în
atenția publicului. Expoziții,
conferințe și proiecte cultur-
ale au rolul de a revaloriza nu
doar opera artistică a lui
Brâncuși, ci și contribuțiile
mai puțin cunoscute ale
comunităților implicate în re-
alizarea ei. 

Pentru Petroșani, această
recuperare simbolică este
esențială: orașul nu este doar
un capitol tehnic în istoria
Coloanei, ci un partener real
în nașterea unei capo do pere
universale.

Astfel, dincolo de dimensi-
unea artistică, Coloana Infini-
tului rămâne și o poveste
despre colaborare, solidari-
tate și mândrie locală – o
dovadă că marile opere se
nasc din întâlnirea dintre vi -
ziune și comunitate.

Povestea mai puțin cunoscută a Coloanei Infinitului: rădăcinile din Petroșani


